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Nagy szeretettel köszönte-
lek Titeket, akik most nagy 
útra készültök. Életetek 
egyik legmeghatározóbb 
élményeként fogtok visz-
szagondolni erre a napra, 
amikor elköszöntök iskolá-
toktól, szüleitektôl, baráta-
itoktól és városotoktól, Bé-
késcsabától.

Eddig­ is­ kellett­ döntéseket­
hoznotok:­hová­szeretnétek­
menni­tanulmányi­kirándulás-
ra,­ milyen­ nyelvet­ tanuljatok,­
hogyan­ töltsétek­ el­ haszno-
san­a­hét­eleji­és­hét­végi­na-
pokat.­De­a­mostani­helyzete-
tek­ más.­ Most­ meghoztatok­
egy­ felelôs­ döntést,­ amivel­
a­ sorsotok­ új­ irányba­ fordul.­
Örülök,­ hogy­ Békéscsabán­
tudtunk­lehetôséget­biztosíta-
ni­nektek­arra,­hogy­felkészül-
jetek­az­érettségire.

Figyelmetekbe ajánlom Köl-
csey gondolatait: 

„Szívedben­és­fejedben­
ezerféle­erô­szendereg,­
mit­ felkölteni,­ s­ kifejte-
ni­ és­ alakítani­ a­ te­dol-
god.”

Remélem,­ mindenki­ igyeke-
zett­élni­a­tanulás­lehetôségé-
vel,­és­minél­teljesebb­tudás-
sal­ rendelkezve­ készültök­ a­
magatok­választotta­jövôre.­
Az­ út­ néha­ maga­ a­ cél.­

Nem­ szeretném­ azonban,­
hogy­ sorsotok­ csak­ helyke-
reséssel­ telne,­hiszen­hazá-
tok,­ otthonotok­ van.­ Kérlek­
titeket,­ha­a­tanulmányaitok,­
a­kötelességeitek­most­más-
hová­ is­ szólítanak­ bennete-
ket,­mindig­ térjetek­ vissza­
hozzánk­ és­ emlékezzetek:­
Békéscsaba­hazavár!

Szarvas­Péter­
polgármester

Az­aradi­delegációt­Szarvas 
Péter,­ Békéscsaba­ polgár-
mestere­ köszöntötte,­ örö-
mét­ fejezte­ ki­ annak­ okán,­
hogy­ ígéretes­ tárgyalásokat­
folytattak,­majd­átadta­a­szót­
Arad­polgármesterének.

Gheorghe Falcă elmond-
ta,­több­célja­is­volt­látogatá-
suknak.­Az­egyik­a­már­nagy­
hagyományokkal­ bíró­ Arad–
Békéscsaba­ Szupermaraton­
idei­eseménye,­melyet­a­két­
város­ közösen­ szervez.­ Az­
errôl­ szóló­ megállapodást­
alá­ is­ írták­a­ felek.­A­csabai­
tárgyalások­ másik­ fô­ apro-
pója­az­volt,­hogy­Arad­2021-

re­ megcélozza­ az­ Európa­
Kulturális­Fôvárosa­címet.­A­
siker­ érdekében­ a­ romániai­
fél­magyar­ partnerekkel­ is­
szeretne­együttmûködni,­ így­
például­Gyulával,­amely­Arad­
testvérvárosa,­valamint­a­me-
gyeszékhely­Békéscsabával­
is.­Ezért­ellátogattak­a­Jókai­
színházba,­a­Munkácsy­mú-
zeumba­és­a­Csabagyöngye­
Kulturális­ Központba,­ ahol­
egyaránt­ jó­ benyomásokat­
szereztek.
–­ A­ kultúra­ a­ szellemet­

építi,­ a­ szellemiség­ pedig­
kihatással­van­a­gazdaságra­
is.­ Éppen­ ezért­ a­ két­ város­

között­ a­gazdasági­ kapcso-
latok­ erôsítése­ is­ célunk,­
minél­ eredményesebben­ki-
használva­ az­ Európai­ Unió­
határon­ átnyúló­ pályázata-
inak­ lehetôségeit­ –­ hallhat-
tuk­Gheorghe­Falcătól.­Arad­
polgármestere­ a­ sajtótájé-
koztatón­ emlékeztetett­ arra,­
hogy­a­város­az­utóbbi­évek-
ben­ példaértékû­ gazdasági­
fejlôdésen­ ment­ keresztül.­
Míg­ 2004-ben­ 31­ ezer­ volt,­
addig­napjainkban­68­ezer­a­
munkahelyek­száma­Aradon.­
A­ hagyományos­ iparágak­
mellett­ pedig­ megjelentek­
térségükben­ a­ legmoder-
nebb­ technológiát­ használó­
üzemek,­ így­ elérték,­ hogy­
a­ munkanélküliség­ jelenleg­
mindössze­egyszázalékos.

Gajdács­E.

Gheorghe Falcă, Arad polgármestere és Bognár Leven-
te, Arad alpolgármestere vendégeskedett április 28-án 
városunkban. A látogatás során a városházán tartottak 
tájékoztatót.

Bognár Levente, Gheorghe Falcă és Szarvas Péter a városházán

aradi delegáció tett látogatást Békéscsabán
Sportról, kultúráról, gazdaságról tárgyaltak a városházán is

Hol­szerezzük­be­a­vasárnapi­
ebédhez­szükséges­alapanya-
got,­ha­azt­korábban­elfelejtet-
tük­megvenni?­Hova­fussunk,­
ha­ kifogyott­ a­ tej,­ a­ kenyér­ a­
kamrából?­Jó­hír,­hogy­Békés-
csabán­erre­is­van­megoldás.­
A­ piacra­ ugyanis­ nem­ vonat-
kozik­ a­ vasárnapi­munkavég-
zés­ tilalmáról­ szóló­ törvényi­
rendelkezés,­ így­ az­ vasárnap­
délelôtt­ is­ várja­ a­ vásárlókat.­

Mint­azt­Kozma Jánostól,­a­Bé-
késcsaba­ vagyonkezelô­ Zrt.­
vezérigazgatójától­ megtudtuk,­
a­ csarnokban­ és­ környezeté-
ben­vasárnaponként­reggel­6­
órától­12­óráig­szerezhetjük­be­
a­portékákat.­Az­itt­boltot­üze-
meltetôk­az­áruk­legszélesebb­
kínálatával­ várják­ a­ hét­ végi­
vásárlókat.­ Megtalálhatjuk­
itt­ a­hús-­és­zöldségféléket,­
pékárukat­ és­ egyéb­élelmi-

szereket,­de­akár­ virágot­ is­
válogathatunk,­ha­éppen­ven-
dégségbe­készülünk.
–­Az­eddigi­ tapasztalatok­

azt­mutatják,­hogy­nem­nôtt­je-
lentôsen­a­piac­forgalma­vasár-
naponként,­ám­amennyiben­a­
jövôben­erre­igény­mutatkozik,­
akár­hosszabb­ ideig­ is­ nyitva­
tarthatunk.­Lehetséges,­hogy­
a­ vásárlói­ szokások­ átalakul-
nak,­de­ezt­egyelôre­nem­érez-
zük,­pénteken­és­szombaton­
sem­ nôtt­ meg­ jelentôsen­ a­
vevôk­száma­–­mondta­érdek-
lôdésünkre­ Kozma­ János.­ A­
vagyonkezelô­vezérigazgatója­

felhívta­ a­ figyelmünket­ arra,­
hogy­ a­ jövôben­ vasárnap­dél-
elôttönként­bolhapiacot­is­tarta-
nak­majd­a­Gazdabolt­melletti­
parkolóban.­Itt­aztán­mindenki­
kedvére­ válogathat­ a­ kincset­
érô­régiségek,­használt­holmik­
között.
Ne­ feledjük­ tehát,­ hogy­

Békéscsabán,­a­belvárosban­
is­ kedvünkre­ vásárolhatunk­
vasárnap­ délelôttönként.­ A­
piac­ezután­is­várja­a­lángos-
illatra,­ finom,­hazai­zöldsé-
gekre,­hústermékekre­vágyó,­
igényes­vevôközönséget.

Gajdács­Emese

Sokan talán nem is gondolnak rá, hogy Békéscsaba belvá-
rosában vasárnap is majdnem mindent egy helyen besze-
rezhetünk a készülô ebédhez, ugyanis a piac – ahogyan 
eddig is – reggel 6-tól 12 óráig nyitva tart.

A csarnokban és környezetében vasárnaponként reggel 6 órától 12 óráig szerezhetjük be, amire szükségünk van

Vasárnap is nyitva tart a piac
Reggel hattól délig szabad a vásár Békéscsabán

kedves ballagó
Diákok! 

„Te vagy az, aki nyitott szemmel és szívvel jársz a 
világban. Te vagy az, aki észreveszi az élet apró 
szépségeit, te segítesz jó szívvel, ahol éppen kell, 
általad lesz ez a világ még szebb és jobb. Mi legfel-
jebb segítünk neked.” – Kállay­Adél
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V i s s z a t e k i n t é s  a  k ö z g y û l é s r e
A polgármester és a pártok véleménye a döntésekrôl

Április 23-án tartotta soron következô ülését Békéscsaba kép-
viselô-testülete. Azt követôen Szarvas Péter polgármester, 
valamint a Fidesz, az MSZP, a Jobbik, az LMP és DK képvise-
lôi is elmondták véleményüket a legfontosabb döntésekrôl.

Szarvas Péter: A befektetôk is értékelik a jó közbiztonságot

A legutóbbi közgyûlés elején 
Szarvas Péter polgármester tájé-
koztatta a képviselôket az M44- 
es ügyében jelenleg ismert leg-
frissebb információkról. Sajtótá-
jékoztatóját is ezzel kezdte.
Mint mondta, nagyon fontos 

az itt élôk számára a 2  x 2 sá-
vos gyorsforgalmi út megépí-
tése, hogy biztonságosabban, 
kényelmesebben juthassunk el 
Kecskemétig, de a befektetôk is 
akkor döntenek a térség mellett, 
ha az közúton jól megközelíthe-
tô. A tervek szerint a Kondoros–Tiszakürt közötti szakasz akár 
2018-ra, a teljes út pedig 2020-ra készülhet el.
A testület által elfogadott gazdasági programmal kapcsolat-

ban a polgármester megjegyezte:  az fôként a fejlôdési irányokat 
mutatja meg, mely a turizmus körében például a CsabaParkot, 
a Munkácsy negyedet, a Csabai kolbász branddé alakítását, 
az Élôvíz-csatorna jobb kihasználását is tartalmazza. Az anya-
got kritikai észrevételek után, kiegészítéssel együtt fogadta el 
a közgyûlés.
A polgármester emlékeztetett arra, hogy a Föld napja alkal-

mából egy mezei juhart ültetett el a Lencsési lakótelepen hogy 
ezzel is felhívja a figyelmet a természetvédelem, a zöldterületek 
növelésének fontosságára.
Szóba került, hogy a Fidesz-frakció kezdeményezésére Bé-

késcsaba 1,75 millió forinttal támogatja az ukrajnai, magyarok 
lakta Nevetlenfalut. A háborús események miatt nehéz hely-
zetben lévô település 1 millió forint készpénzt és 750 ezer forint 
értékû élelmiszert kap városunktól a közgyûlés döntése szerint.
Szarvas Péter elismerôen beszélt a helyi rendôrség beszá-

molójáról. Mint mondta, a tendencia azt mutatja, hogy Békés-
csabán csökkent a bûnesetek száma, a felderítési eredményes-
ség pedig majd minden területen javul. Ezért köszönet illeti a 
kapitányság minden dolgozóját. A városvezetô utalt arra, hogy 
a jó közbiztonság a befektetôk számára is fontos, így különösen 
nagy jelentôsége van annak, hogy Békéscsaba a bûnügyileg 
legkevésbé fertôzött megyeszékhelyek közé tartozik.

Fidesz: Az egész városban legyenek fejlesztések

A Fidesz közgyûlés utáni tájékoztatóján megemlékeztek az 
áprilisban elhunyt Bíró Jánosnéról, a jogi ügyrendi és ellen-
ôrzési bizottság kültagjáról és Grósz Györgyrôl, a román 
önkormányzat korábbi elnökérôl. Ezt követôen Hanó Miklós, 
dr. Ferenczi Attila és Opauszki Zoltán több olyan napirendi 
pontról beszélt, amelynek tárgyalása vitát váltott ki. 
–  A polgármester által beterjesztett gazdasági program úgy 

40–60 milliárd forintnyi „fejlesztési vágyakat” fogalmaz meg. 
Ehhez olyan kiegészítô javaslatot nyújtottunk be, amely egy-
ségbe foglalja az elképzeléseket, hiszen látni kell, hogy mit, 
milyen idôkeretben és milyen forrásokból kíván megvalósítani 
a város. Ami biztos, hogy a TOP keretbôl 13,2 milliárd forint áll 
a város rendelkezésére 2020-ig, de ha mód lesz rá, további, 
minél nagyobb támogatási intenzitású forrásokat is szeretnénk 
– mondta dr. Ferenczi Attila. 
A tájékoztatón elhangzott, a Fidesz alapelve, hogy az egész 

városban legyenek fejlesztések. Kiemelten fontosnak tartják a 
munkahelyteremtést és a gazdaságélénkítést, de az infrastruk-
turális és energiaracionalizálási fejlesztéseket is. A kistérséggel 
kapcsolatban úgy fogalmaztak: a testület szándéka a tájéko-
zódás. Az otthonokban dolgozók munkájával elégedettek, azt 
szeretnék áttekinteni, milyen pénzügyi mozgások vannak, mit je-
lent a kistérségi fenntartás. Ezután örömmel számoltak be arról, 
hogy kezdeményezésükre az ukrajnai Nevetlenfalut egymillió 
forinttal és élelmiszerrel, Csabai Kolbásszal támogatja a város.
– Békéscsabára is eljön Orbán Viktor, hogy szerzôdést 

kössön a stratégiai fejlesztési célokról. Frakciónk az M44-es 
megvalósítását, a hûtôházat, a CsabaPark kettes ütemét, a 
nyomdaipari oktatás fejlesztését, a termálvíz alapú energia-
hasznosítást, fedett sportuszoda és edzôcsarnok létesítését 

a sportcsarnoknál és az 
egészségügyi alapellátási 
intézmények fejlesztését 
szeretné a miniszterelnök 
elé tárni – mondta Hanó 
Miklós. 
Opauszki Zoltán meg-

említette, hogy a közgyû- 
lés döntése alapján a va-
gyonkezelô elindítja Bé-
késcsaba gyógyhellyé 
minôsítésének akkreditá-
ciós eljárását, amelynek 
célja, hogy újabb pályázati forrásokat vonjanak be a város 
fejlesztésébe. Nemtetszésének adott hangot azzal kapcsolat-
ban, hogy idén nem indult a város a kerékpárosbarát település 
címért, miközben komoly forrásokat szán Békéscsaba a kerék-
párutak fejlesztésére.  

MSZP: Kevés a konkrétum a gazdasági programban

A közgyûlésen többször is a kép-
viselôk elé került az M44-es út 
tervezése és építése. Az eddigi 
bizonytalanság után immár az ve-
hetô biztosra, hogy 2018 helyett 
2020-ra fog elkészülni teljesen az 
autóút. Bízunk abban, hogy minél 
hamarabb megindul az építkezés 
– mondta Fülöp Csaba az MSZP 
sajtótájékoztatóján.
A képviselô szólt a rendôrsé-

gi beszámolóról, s úgy nyilatko-
zott: a statisztikák is azt mutat-
ják, hogy rendôreink jól végzik 
munkájukat, ugyanakkor kérte, hogy a Szabolcs utca növekvô 
forgalma miatt, a vasútfelújítás idôtartama alatt fokozottabban 
ellenôrizzék ott a közlekedôket.
Fülöp Csaba szerint a gazdasági program inkább felsoroláso-

kat és terveket fogalmazott meg, kevés volt benne a konkrétum. 
Kevés szó esett az oktatásról, pedig egy összehangolt, a vállal-
kozások és az önkormányzat együttmûködésén alapuló oktatási 
és képzési rendszer komoly gazdasági fejlôdést generálhat. Az 
MSZP politikusa megjegyezte azt is, hogy a programból hiány-
zott az ösztöndíjrendszer bemutatása, amelynek segítségével 
nagyobb eséllyel maradnának Békéscsabán a fiatalok.  
– Az elôzô ciklusban is sokat foglalkozott a testület a Bé-

késcsaba és Térsége Többcélú Önkormányzati Kistérségi Tár-
sulás gazdálkodásával. Többször kérték, hogy a város képvi-
selôinek legyen rálátása a társulás által kötött szerzôdésekre, 
a teljesítésekre és a kifizetésekre, hiszen nem rendelkezünk 
információkkal a társulás mûködésérôl. Kérésünk meghallga-
tásra talált, hiszen a következô ülésre elkészülô anyag bete-
kintést fog nyújtani a társulás gazdálkodásába és a szerzôdési 
struktúrába is – mondta Fülöp Csaba. Végezetül a képviselô 
kiemelte: öröm számára, hogy az elôzô ülés során rendeletbe 
foglalt ételkiszállítási díj eltörlésére tett javaslatát a közgyûlés 
továbbította a kistérségi társulás felé. 

Jobbik: Megvannak a fô csapásirányok

A Jobbik közgyûlés utáni 
tájékoztatóján Szabóné 
Kocziha Tünde beszélt ar-
ról, hogy a rendôrségnek 
és a velük együttmûködô 
polgárôröknek köszönhe-
tôen Békéscsaba az egyik 
legbiztonságosabb város. 
A gazdasági programmal 
kapcsolatban megjegyez-
te, a törvény szerint most kellett elkészíteni, bár csak két hó-
nap múlva nyílnak meg azok a pályázati lehetôségek, amelyek-
bôl kiderül, milyen stratégiai területekre hívhatja le Békéscsaba 
a TOP keretbôl ide szánt 13,2 milliárd forintot. Kiemelte, hogy 
számos tanulmány készült korábban a tervezett fejlesztési terü-
leteket illetôen, ezekhez illeszkedik a fô csapásirányokat meg-
határozó program. 
– A fô célok a programban a város további fejlôdése, a kom-

munális fejlesztések, munkahelyteremtés, gazdaságfejlesztés, 
az élelmiszer-feldolgozó ipar támogatása és a kulturális örök-
ségekre épülô turizmusfejlesztés. A tervezett M44-es út meg-
építése és a vasútfejlesztés is jelentôsen javíthat Békéscsaba 
gazdasági lehetôségein – mondta a képviselô, hozzátéve, hogy 
támogatta a polgármester elképzeléseit.
A vagyonkezelô beszámolójáról szólva megjegyezte, hogy 

a cég számára komoly anyagi terhet jelent az elmúlt idôszak 
beruházásainak fenntartása, mûködtetése. Úgy vélte, a va-

gyonkezelô hatékonyabban is mûködhetne, a fürdô és a piac 
takarítása például szerinte megoldható lenne takarékosabban 
saját apparátussal is. 
A kistérségi fenntartású intézményekkel kapcsolatban Szabó-

né Kocziha Tünde úgy fogalmazott: egyértelmûnek látszik, hogy 
a Fidesz azt szeretné, hogy a szociális intézmények ismét kerül-
jenek vissza városi fenntartásba. Kiemelte, hogy ez éves szinten 
33 millió forint többletköltséget jelentene, nem beszélve arról, 
hogy a kistérség társult vagyonával is el kellene számolni. 

LMP: A gazdasági program egy kívánságlista

A közgyûlésen módosító javas-
latot nyújtottam be a szervezeti 
és mûködési szabályzathoz. 
Jelenleg a bizottsági ülés elôtt 
egy nappal is eljuttatható elôter-
jesztés a képviselôhöz, ennek 
két napra módosítását kértem. 
Sokadszorra javasoltam, hogy 
a képviselôknek is legyen elôter-
jesztési joguk, és kértem, hogy 
titkos szavazást ne öt, hanem 
négy képviselô is kezdeményez-
hessen, de egyik javaslatom 
sem kapott többséget – kezdte 
az LMP közgyûlés utáni tájékoztatóját Takács Péter. 
A képviselô a rendôrség beszámolójáról elmondta, Békés-

csabán országosan is jó a közbiztonság, amiért köszönet illeti 
a rendôröket, a munkájukat segítô polgárôröket, közterület-
felügyelôket és mezôôröket. A vagyonkezelô beszámolójával 
kapcsolatban pedig azt emelte ki, hogy a társaság igyekezett 
mindent megtenni a kitûzött célok teljesítése érdekében.
–  Úgy gondolom, egy gazdasági program bizonyos para-

métereknek meg kell, hogy feleljen: ki kell derülnie belôle an-
nak, hogy pontosan mikor, milyen fejlesztéseket, programokat 
tervez a város és milyen költséggel. Továbbá elôírás, hogy a 
gazdasági programnak szinkronban kell lennie a város költség-
vetési lehetôségeivel. Ennek a két kritériumnak Békéscsaba 
2020-ig szóló gazdasági programja nem tesz eleget. Tudjuk, 
hogy 13,2 milliárdnyi gazdaságfejlesztési pénzeszközt kap Bé-
késcsaba, viszont ebben úgy 40–60 milliárd forintnyi kívánság 
szerepel – mondta Takács Péter.
A képviselô beszélt arról is, hogy a Lakóközösségi Infor-

mációs és Szolgáltató Iroda mûködésével kapcsolatban kép-
viselôi kérdést tett fel arra vonatkozóan, mire használta fel a 
pályázaton nyert 30 millió forintot az iroda. A válaszból azt a 
következtetést vonta le, hogy a pénz elköltése nem volt túl ha-
tékony, és mivel a választ a testület többsége sem fogadta el, a 
szakbizottság ülésén vitatják majd meg az iroda mûködését.

DK: További vizsgálatra van szükség a kistérségnél

A legutóbbi közgyûlés témái közül 
a rendôrségi beszámolót emel-
ném ki, melybôl kiderül, hogy 
Békéscsaba a megyeszékhelyek 
közbiztonságát tekintve a 4. he-
lyet foglalja el – mondta el sajtótá-
jékoztatóján Kaposi László.
A Demokratikus Koalíció kép-

viselôje a gazdasági program-
mal kapcsolatban kiemelte, azt 
fôként formai szempontok alap-
ján bírálták, teljesen jogosan. A 
dokumentum nem tartalmazza 
az elvégzendô feladatok, beru-
házások, fejlesztések közötti fontossági sorrendet. A legna-
gyobb viták pedig mindig a körül zajlanak, ki mit tart fontosabb, 
sürgôsebben elvégzendô feladatnak. 
– Amint azt tudjuk, a Területfejlesztési Operációs Program 

Békéscsabának szánt keretösszege 13,23 milliárd forint. A gaz-
dasági program megvalósítása azonban ebben a formában 40 
milliárd forint forrást igényelne, ami jóval túlnyúlik az elérhetô 
forrás összegén. Erre Szarvas Péter polgármester úgy reagált: 
hogy mit tudunk végrehajtani a programból, azt a prioritásokon 
belül az is befolyásolja, mire tudunk kedvezôbb, nagyobb mér-
tékben támogatott pályázatot benyújtani. 
– A legnagyobb feszültséget okozó napirendi pont a Bé-

késcsaba és Térsége Többcélú Kistérségi Társulás belsô 
ellenôrzésérôl, vagy inkább önértékelésérôl szóló történet 
volt. Ez az anyag nem emelte ki az ott felmerülô problémákat, 
melyek fôleg alkalmi, illetve megbízásos szerzôdések körüli je-
lenségek. Ezek arra engednek következtetni, hogy a kistérségi 
társuláson belül a közpénzek felhasználása nem a „jó gazda” 
gondosságával történik. Azt gondolom, hogy szükség van egy 
komolyabb ellenôrzésre – zárta gondolatait a DK politikusa.  

Mikóczy Erika, Gajdács Emese

Szarvas Péter

Opauszki Zoltán, Hanó Miklós 
és dr. Ferenczi Attila

Takács Péter

Kaposi László

Fülöp Csaba

Szabóné Kocziha Tünde
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A közgyûlés ezen az ülésen 
ismerhette meg a Békéscsa-
bai Vagyonkezelô Zrt. 2014-es 
beszámolóját. Ebbôl kiderül, 
hogy az elmúlt évet a vagyon-
kezelô több mint 2,3 milliárd 
forint mérleg fôösszeggel, 
570,5 millió forint tôkével, 8,1 
millió forint mérleg szerinti 
eredménnyel (nyereséggel) 
zárta. A vagyonkezelô 2014-
es törzsház szintû üzleti ter-
vének teljesítésérôl szóló 
beszámolót 882 milliós nettó 
árbevétellel és 10 millió forint 
adózás elôtti eredménnyel 
zárta. Új tevékenységként 
jelentkezett 2014. szeptem-
bertôl a CsabaPark üzemel-
tetése.

A képviselôk közül többen, 
köztük Takács Péter is pozití-
van értékelte a beszámolót, 
mint mondta: látszik az a tö-
rekvés, hogy az üzletágak 
igyekeznek teljesíteni a tervet. 
Dr. Ferenczi Attila tanácsnok 
úgy nyilatkozott: minden ter-
helés és a rengeteg feladat 
ellenére a cég nemcsak az 
alaptevékenységét végzi jól. 
A tanácsnok megköszönte a 
cég és a cégvezetô, Kozma 
János munkáját is. 

Hanó Miklós alpolgármes-
ter szerint elismerés illeti a 
céget, hiszen komplexitását 
nézve kevés létszámmal, ak-
tívan, jól látta el a tevékenysé-
gét.

A városvezetô röviden vá-
zolta a hosszú évek óta tartó 
elôzményeket, majd rátért a 
most ismert konkrétumokra. 
Mint megtudtuk, a Kecske-
mét–Tiszakürt közötti útsza-
kasz esetében az engedélyes 
tervek készülnek jelenleg. A 
Kondoros–Békéscsaba kö-
zötti szakaszra ugyancsak 
készülôben vannak az enge-

délyes tervek, ez az elképze-
lések szerint legkésôbb 2020. 
december végéig megvaló-
sulhat. A Tiszakürt–Kondoros 
közötti mintegy 70 km-es útra 
a NIF Zrt. megindítja a közbe-
szerzést, a szerzôdéskötése-
ket 2015 októberére teszik, a 
megvalósítási határidô pedig 
maximum 36 hónap, tehát 
2018 vége.

Elhangzott az is, megke-
resték a várost azzal, hogy 
mûködjön közre a tervezett 
2  x  2 sávos út fölött átve-
zetô felüljárók, valamint a 
dûlôutakat összekötô szer-
vizutak helyének meghatáro-
zásában. Az öt felüljáró terve-
zése során figyelembe veszik, 
hogy az ott lévô lakott tanyák 
megközelíthetôek legyenek, 
a földek megmûveléséhez a 
gépek be tudjanak menni, és  
hogy ezek a helyek egyben 
vadátjáróként is szolgálnak.

A közgyûlés meghallgatta 
és elfogadta a József Atti-
la-lakótelepi Településrészi 
Önkormányzat 2014-es be-
számolóját. Mint kiderült, 
tavaly 8 ülést tartottak és 
27 határozatot hoztak.

A beszámolóból egyebek 
mellett megtudtuk, hogy a 
részönkormányzat anyagi 
támogatást nyújtott a polgár-
ôrség Lencsési lakótelepen 
végzett munkájához, továbbá 
támogatta a közösségi ház 
március 15-ei ünnepségét. 

Dr. Ferenczi Attila, a rész-
önkormányzat elnöke el-
mondta, jó a kapcsolat a kö-
zösségi házzal, ahol számos, 

nagy érdeklôdéssel kísért 
rendezvényt bonyolítottak le, 
így például a kolbászparádét, 
a Szent István-napi elôze-
test vagy az adventi ünnep-
séget. A részönkormányzat 
támogatta a József Attila La-

kótelepi Tömegsport Egye-
sületet a korosztályos kick-
box-világbajnokságon való 
részvételben, de a Lencsési 
Általános Iskola és Alapfokú 
Mûvészetoktatási Intézmény 
fiúmosdójának felújítását is.

Ebbôl egyebek mellett ki-
derült, hogy a rendôrkapi-
tányság egyik legfontosabb 
célkitûzése az volt, hogy a 
megyeszékhelyen és von-
záskörzetében erôsödjön a 
lakosság szubjektív bizton-
ságérzete, megóvják a köz-
nyugalmat, fenntartsák a köz-
területi rendet, törekedjenek 
a folyamatos és aktív, látható 
közterületi jelenlétre. 
A rendôrkapitányság ille-

tékességi területén a rendôri 
eljárásban regisztrált bûncse- 
lekmények száma az elkövetés 
helye szerint 2013-ban 2255 
volt, míg 2014-ben ez a szám 
1989-re csökkent. Békés-
csabán a rendôri eljárásban 
regisztrált bûncselekmények 
száma 2003-ról 1651-re, azaz 

17,6 százalékkal csökkent. 
A bûncselekmények számát 
és a lakónépesség számát fi-
gyelembe véve a százezer la-
kosra jutó bûncselekmények 
száma 2013-ban 2574,6, 
2014-ben 2292,8 volt, mely 
10,9 százalékos csökkenést 
mutat. 2014-ben a Békéscsa-
bai rendôrkapitányság illeté-
kességi területén 188 szemé-
lyi sérüléssel járó közlekedési 
baleset történt, ez 40 esettel 
kevesebb az elôzô évi ada-
tokhoz képest. 
A polgármester és több 

képviselô is elismerôen szólt 
a rendôrség munkájáról, a 
beszámolót elfogadták, s a 
testület megköszönte a kapi-
tányság munkatársainak ál-
dozatos munkáját.

A program irányt mutat Bé-
késcsaba elkövetkezô évek-
ben megvalósítandó fejlesz-
tési céljait illetôen, illeszkedik 
a tervezési hierarchiában a 
város érvényben lévô város-
fejlesztési koncepciójához, az 
integrált városfejlesztési stra-
tégiához, valamint a befekte-
tés-ösztönzési stratégiához. 
Figyelembe veszi a Széche-
nyi 2020 programban meg-
határozott, Magyarország 
számára kitûzött stratégiai fej-
lesztési irányokat, ezen belül 
kijelöli a fejlesztések területén 
a prioritásokat, nevesíti a már 
ismert, konkrét projekteket, 
beruházási, felújítási felada-
tokat, valamint rendszerbe 
foglalja az önkormányzati 
feladatok hatékonyságának 
növelésére vonatkozó, egyéb 
fejlesztési ötleteket és elkép-
zeléseket.
A gazdasági program cél-

jai, elemei, projektjei a város 
életének teljes területét át-
fogják (gazdaságfejlesztés, 

turizmus, infrastruktúra fej-
lesztése, intézményhálózat, 
zöldgazdaság), fokozottan 
törekedve a gazdaság fej-
lesztésére és a munkahelyek 
teremtésére. Emellett szere-
pelnek benne azok az állami 
beruházások, amelyek jelen-
tôs mértékben érintették és 
érintik a várost. Ezek között 
meg kell említeni elsôsorban 
az M44-es gyorsforgalmi 
utat, a Budapest–Lôkösháza 
vasúti fôvonal Békéscsabát 
érintô fejlesztéseit, valamint 
a 47-es út rehabilitációját Bé-
késcsaba és Mezôberény kö-
zött, illetve Szeged irányába.
Mint azt Szarvas Péter 

polgármester kiemelte: a 
2014–2020-as idôszak gaz-
dasági programja a stabilitás, 

a fejlôdés és a munkahelyte-
remtés hármas célkitûzését 
szem elôtt tartva készült el. 
Kiemelt projekteknek tekinti a 
hûtôház fejlesztését termelôi 
összefogással, illetve a már 
megvalósult turisztikai fejlesz-
tések folytatását, ami kitörési 
pontot kínál a város életében, 
és munkahelyeket is teremt.

Dr. Ferenczi Attila, a pénz-
ügyi bizottság elnöke az 
ülésen átadta azt a kiegészí-
tést, amely egységbe foglalja 
az elképzeléseket. Végül a 
közgyûlés elfogadta a gazda-
sági programot azzal, hogy 
a késôbb megnyíló pályáza-
ti források ismeretében, azt 
ôszre részletesebben kidol-
gozva hozzák vissza a testü-
let elé.

A város gazdasági programja
A jövô fejlesztési irányait mutatja

Hat hónapon belül kellett elkészülnie a programnak

Láthatósági mellénnyel ajándékozták meg a kerékpárosokat

Dr. Ferenczi Attila: Jó a kapcsolat a közösségi házzal

Jól teljesített a vagyonkezelô

Óvodai csoportok

Az új testületeknek a meg-
alakulásukat követô hat hó-
napon belül kell elkészíte-
niük a település gazdasági 
programját. A Békéscsaba 
2020-ig szóló fejlesztéseit 
tartalmazó elôterjesztést  
hosszas vitát követôen, ki-
egészítésekkel fogadta el a 
közgyûlés. 

A közgyûlés elején a képviselôk a Békéscsabai rendôrka-
pitányság beszámolóját ismerhették meg dr. Bede Sándor 
kapitány kiegészítôjével együtt.

Szarvas Péter polgármester a közgyûlés elején rövid 
prezentációval tájékoztatta a jelenlévôket az M44-es út 
beruházásának jelenlegi állásáról.

V i s s z a t e k i n t é s  a  k ö z g y û l é s r e

Látható jelenlét
Jól dolgoznak rendôreink

Kistérség

Tornacsarnok

A közgyûlése felkérte Szarvas 
Péter polgármestert, vizsgálja 
meg, milyen pénzügyi kiha-
tása lenne, ha a Békéscsaba 
és Térsége Többcélú Önkor-
mányzati Kistérségi Társulás 
fenntartásában mûködô szo-
ciális intézményrendszer vis�-
szakerülne az önkormányzat-
hoz. Az anyag szerint ez több 
mint 33 millió forintos bevétel-
kiesést okozna. Dr. Ferenczi 
Attila kezdeményezte, vizsgál-
ják meg azt is, hogy a kiegé-
szítô állami támogatás melyik 
intézménynél jelentkezik, azt 
milyen formában használták 
fel, és hogy a társuláshoz ke-
rülésük óta mennyit költöttek 
az épületek állagmegóvására. 

Támogatás
A város egyszeri, rendkívüli tá-
mogatásként, 7,5 millió forint-
tal támogatja a Békéscsabai 
Atlétikai Clubot, amelynek fe-
dezeteként a 2015. évi költség-
vetésben tervezett általános 
tartalék elôirányzata szolgál. 
Minderre azért volt szükség, 
mert a sportklub fô támogató-
jával és névadó szponzorával, 
a Buda-Cash Brókerházzal 
szemben több eljárás is in-
dult, így a sikeres, békéscsa-
bai atlétikai klub zavartalan 
mûködése veszélybe került.

Döntést hozott a testület az 
evangélikus iskola tornacsar-
nokának építésével kapcso-
latban. Eszerint a város a volt 
SZTK sporttelep egy részének 
átengedésével segíti a beruhá-
zást. Ennek fejében az iskola 
köteles megépíteni egy 20 x 40 
méter alapterületû mûfüves 
sportpálya alapját. Emellett az 
iskola heti hat órában ingyenes 
tornaterem-használati lehetô-
séget biztosít az önkormány-
zat által kijelölt intézménynek, 
s öt alkalommal a tornacsarnok 
ingyenes használatát engedé-
lyezi szabadidôs vagy sport-
rendezvények céljára.

Békéscsabai 
Életmûdíj

Békéscsabai Életmûdíj alapí-
tásáról döntött a közgyûlés. A 
díj évente legfeljebb két sze-
mélynek adományozható, an-
nak, aki a maga területén leg-
alább két évtizeden keresztül 
kiemelkedô munkát végzett, 
ezzel hozzájárult Békéscsaba 
fejlôdéséhez, vagy tevékeny-
ségével kivívta a békéscsa-
bai lakosság, illetve szakmai 
körök tiszteletét. Az elisme-
rés nem adható annak, aki-
nek korábban Békéscsaba 
Díszpolgára elismerést vagy 
Békéscsabáért kitüntetést 
adományoztak.  

Beszámolt a részönkormányzat

Tájékoztatás az M44-es útról

Az oldalt írta: Mikóczy 
Erika és Gajdács Emese

A csabai óvodákból idén 469 
gyermek megy iskolába. A 
2015/2016-os nevelési évre 
az óvodákba összesen 434 
gyermek jelentkezett, 389 az 
önkormányzati intézmények-
be, 23 az Országos Szlovák 
Önkormányzat által fenn-
tartott, 22 gyermek pedig 
az evangélikus egyház által 
fenntartott óvodába.  

Bíró Csaba bizottsági elnök 
a közgyûlésen elmondta, hogy 
a jogszabály 13 fôs minimális, 
25 fôs maximális létszámot 

határoz meg csoportonként. 
Békéscsaba önkormányza-
ti óvodáiban 1725 óvodás 
gyermeket 74 csoportban ne-
velnek. Szarvas Péter polgár-
mester megjegyezte, hogy az 
épületek kapacitása összesen 
77 csoport mûködését teszi 
lehetôvé, de ahogy ebben a 
nevelési évben, úgy a követke-
zôben is 74 csoport lesz majd. 
Kiss Tibor alpolgármester 
hozzátette, hogy a gyermek-
létszám a csoportszobák mé-
retéhez is igazodik. 
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Hirdessen a

Csabai  Mérlegben!
kéthetente 28 000 háztartásba juttatjuk el üzenetét.

Május­ 8.,­ péntek­ 10.15:­Az­ I.­ világ-
háború­és­a­sport­–­Kiállítás­és­kon-
ferencia
Május­ 14.,­ csütörtök­ 19.00:­Duma-
színház­–­Négybetûs­szavak­–­Aranyo-
si Péter önálló­estje.­Jegyár:­2500­Ft
Május­16.,­szombat:­Csabagyöngye­
Kupa­ Országos­ Egyéni­ Keresztrejt-
vényfejtô­Verseny­
10.30­Ifjúsági­kategória:­alsó­tagozat,­
5–6.­és­7–8.­osztály
14.00­Felnôtt­kategória:­kezdô,­hala-
dó,­mesterjelölt­és­mester
Az­ egyéni­ verseny­ elsô­ helyezett-
jeinek­ jutalma­ a­ Ramada­ Resort­
Aquaworld­Budapest­ által­ felajánlott­
családi­Aquaworld­belépô.­
Május­17.,­ vasárnap­10.00:­Csaba-
gyöngye­Kupa­Országos­Keresztrejt-
vényfejtô­Csapatverseny­
Felnôtt­ kategória:­ haladó,­ mesterje-
lölt,­ mester.­ Ifjúsági­ kategória:­ alsó­
tagozat,­ felsô­ tagozat.­Négyfôs­csa-
patok­ jelentkezését­ várjuk!­ További­
információ:­ Hankóné Zsilák Katalin 
klubvezetô,­ zsilak.katalin@gmail.
com,­telefon:­30/609-1766­és­66/447-
914.
Május­ 16.,­ szombat­ 20.00:­Guzsa-
lyas­Táncház­–­zenél­a­Berbécs­Zene-
kar.­A­belépés­díjtalan.­
Május­ 21.,­ csütörtök­ 18.00:­Milyen­
volt­Árpád­népe?­–­A­Honfoglalás­kori­
népesség­ embertani­ jellege­ és­ pár-
huzamai.­Dr. Bíró András Zsolt antro-
pológus,­ humánbiológus,­ a­ Magyar­
Természettudományi­ Múzeum­ mun-
katársának­elôadása.­Jegyár:­500­Ft

Május­23.,­szombat­10.00:­A­Kerék-
Párt­ Bringa­ Klub­ biciklitúrája­ a­ sza-
badkígyósi­kastélyparkba.
Május­ 23.,­ szombat­ 14.00–17.00:­
Csabagyöngye­ Egészségklub­ –­ Az­
egészség­ megôrzésében­ legfon-
tosabb­a­megelôzés,­ehhez­viszont­
egészségtudatosabb­ viselkedésre­
van­ szükség.­ Ez­ csak­ akkor­ érhetô­
el,­ha­lehetôséget­adunk­az­érdeklô-
dô­embereknek,­hogy­ információkat­
gyûjtsenek,­kérdéseikre­választ­kap-
janak­és­egymás­pozitív­példáin­ (pl.­
életmódváltás)­keresztül­erôt­merítse-
nek­a­saját­tetteikhez.­­Mindebben­se-
gít­a­Csabagyöngye­Egészségklub.­A­
belépés­díjtalan.­

KIÁLLÍTÁSOK­

Korbely­István­festômûvész­kiállítása­
május­10-éig­a­Békéstáji­Galériában.­
A­gyulai­József­Dezsô­Amatôr­Szak-
kör­és­Alkotótábor­Egyesület­vezetô-
jének,­Ócsai Lászlónak és­ feleségé-
nek,­Ócsai Lászlónénak kiállítása­az­
Artériumban­május­22-éig.­

A­mûsorváltoztatás­jogát­fenntartjuk.­

A­Csabagyöngye­ földszinti­Hungari-
kum­Klubjában­csütörtökönként­9–13­
óra­ között­ az­ Országos­ Fogyasz-
tóvédelmi­ Egyesület­ Békés­ Megyei­
Szervezetének­ szakemberei­ várják­
azokat,­akik­úgy­érzik,­megkárosítot-
ták­ôket.

CSABAGYÖNGYE KULTUrÁLIS KÖZPONT
5600­Békéscsaba,­Széchenyi­u.­4.­•­Tel.:­66/449-222
info@csabagyongye.com­•­www.csabagyongye.com

APÁRÓL­FIÚRA­családi­hagyományôrzô­délután

Május­9-én,­szombaton­14­órától­a­Meseházban.
Kalendárium:­Pünkösd•­
Mûhelymunka:­textilkorona­és­vesszôjátékok­készítése•­
Nagymama­kamrája:­lekváros­nudli•­

A­belépés­ingyenes,­mindenkit­szeretettel­várunk!

THURY­GÁBOR­RETRO­MOZIJA

Május­ 20-án,­ szerdán­ 18­ órakor­ a­ Nemzetiségi­ Klubházban­
(Békéscsaba,­Békési­út­15.).­Mûsoron:­filmhíradó­anno­és­a­„’70-
es­évek­filmjei”­Máthé Ferenc ajánlásával.
Nosferatu,­az­éjszaka­fantomja­–­Werner­Herzog­filmje­1979.
A­belépés­ingyenes.

MAJÁLIS­A­MESEHÁZBAN

Kirándulások,­rendhagyó­órák­megrendezéséhez­iskolai­és­óvodai­
csoportok­figyelmébe­ajánljuk­ötleteinket:
szélforgó,­szélcsengô­•­
gyufásdoboz­pólyásbaba•­
textilszamóca­vagy­-cseresznye•­

villás­ágszövés•­
kismadár­kalitkában•­
szélfogó­készítése.•­

Kiállításaink­megtekintése­és­a­kézmûves­foglalkozások­díja:­
300­Ft/fô.­Elôzetes­bejelentkezés,­ idôpont-­és­témaegyeztetés­a­
66/326-370,­a­06-30/383-4743­telefonszámon­vagy­a­mesehaz@
mesehaz.hu­e-mail­címen.

MUZSIKÁLÓ­UDVAR­elôzetes:­május­29­én,­pénteken­19­órától

EGY­KISS­ERZSI­ZENE
Elôzenekar:­ROKODÁL

Idén­is­köszönettel­fogadjuk­adójának­1%-át.
MESEHÁZI­ALAPÍTVÁNY

19059985-1-04

CSABAGYÖNGYE KULTUrÁLIS KÖZPONT

MESEHÁZ
5600­Békéscsaba,­Békési­út­15–17.­•­Tel.:­66/326-370,

mesehaz@mesehaz.hu­•­www.mesehaz.hu

MUNKÁCSY­EMLÉKHÁZ­

Május­ 16.,­ szombat­ 11:­Múzeumok­
világnapja­–­Bemutatkozik­az­újkígyó-
si­ Ipolyi­ Arnold­ Népfôiskola­ gyûjte-
ménye
Május­19.,­kedd­16:­Képrôl­képre­17.­
–­ Munkácsy­ Mihály:­ Krisztus­ Pilátus­
elôtt.­ A­ festmény­ keletkezésérôl,­ tör-
ténetérôl­Mészáros Zsuzsa múzeum-
pedagógus,­a­római­jog­és­a­törvény-
kezés­ érdekességeirôl­ Szalay Ágnes 
történész­beszél.

JAMINAI­KÖZÖSSÉGI­HÁZ­

Május­ 10.,­ vasárnap­ 12:­ Vesebete-
gek­és­Szervátültetettek­Egyesülete­
bográcsozással­ egybekötött­ családi­
napot­ tart.­Részvétel­a­vesebetegek-
nek­ ingyenes,­családtagoknak:­1000­
Ft/fô.­
Május­18.,­ hétfô­ 9.30–10.30:­Baba-
mama­klub­–­Minden,­ami­a­babáról­
szól,­ a­ jaminai­ védônôk­ szervezésé-
ben.
Május­19.,­kedd­15–18:­Ízvadász­Fô-
zôklub­ –­ Szeretettel­ várunk­ minden­
fôzni­ vágyó­ vagy­ szeretô­ érdeklôdôt­
különbözô­ízvilágú­foglalkozásainkra.
A­részvételi­díj­500­Ft/alkalom.
Május­23.,­szombat­9–11:­Apa­&­Én­
–­ kézmûves-foglalkozás.­ Szeretettel­
várunk­minden­ érdeklôdô­ apukát­ és­
gyermekét.­A­részvétel­díjtalan.

ARANY­JÁNOS­MÛVELÔDÉSI­HÁZ

Május­8.,­péntek­15:­Kézimunkaklub­
Május­15.,­péntek­19:­A­Féling­Szín-

ház­elôadása.­A­belépés­díjtalan,­de­
a­társulat­adományokat­elfogad.
Május­16.,­szombat:­„Síppal,­dobbal­
nádi­ hegedûvel...”­ –­ családi­ hagyo-
mányôrzô­program

Barangolások­a­magyar­
népmûvészetben­–­záró­program
14.00­ Megyeri­ Kézmûves­ Mûhely:­
Népi­gyermekhangszerek­készítése
14.30­ Népi­ játékok­ az­ Arany­ János­
Mûvelôdési­ Ház­ udvarán­Kerepeczki 
Nórával
15.00­A­mezômegyeri­nemezelô­mes-
terek­Gerlai Ferencné,­Futóné Tóth 
Krisztina, Király Tamás és­ tanítványai­
kiállításának­ megnyitója.­ A­ kiállítást­
megnyitja:­Pál Miklósné,­a­Békés­Me-
gyei­Népmûvészeti­Egyesület­elnöke.
A­megnyitón­közremûködik­a­Tûz-kör­
Táltos­Dobkör.­A­kiállítás­június­6-áig­
megtekinthetô­a­Mûvelôdési­Ház­nyit-
vatartási­idejében
16.00­Megyeri­Teaház:­Born Gergely 
elôadása­ A­ magyar­ néptánc­ titkos­
nyelve­címmel
18.00­ Élôzenés­ táncház­ a­ Csaba­
Nemzetiségi­ néptáncegyüttes­ tagjai-
val,­zenél­az­Ó-Körös­Trió
Népi­ ételkóstoló:­ kemencés­ kenyér-
lángos.
A­belépés­díjtalan.­
Május­ 19.,­ kedd­ 10:­ Arany­ János­
versmondó­verseny­
Május­19.,­kedd­15:­Arany­János­Or-
szágos­ rajzpályázat­ eredményhirde-
tése­és­kiállításmegnyitó

A­mûsorváltoztatás­jogát­fenntartjuk!­

CSABAGYÖNGYE KULTUrÁLIS KÖZPONT

A MUNKÁCSY EMLÉKHÁZ, AZ ArANY JÁNOS 
MÛVELÔDÉSI HÁZ ÉS A JAMINAI KÖZÖSSÉGI

HÁZ PrOGrAMJAI
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Békéscsaba­Megyei­Jogú­Város­Ön-
kormányzata­ Közgyûlésének­ a­ helyi­
kitüntetésekrôl­ szóló­ 20/2005.­ (VII.­
14.)­ rendelet­ alapján­ „Békéscsaba­
Ifjúságáért”­kitüntetés­adományoz-
ható­annak­a­magánszemélynek­vagy­
közösségnek,­ amely­ a­ békéscsabai­
gyermek­ és­ ifjúsági­ korosztály­ fej-
lôdését,­ problémáinak­megoldását,­
kimagasló­ tehetségek­ gondozását,­
informális­tanulását­segítô,­a­gyerme-
kek­és­fiatalok­szabad­idejének­eltöl-
tését­ értékteremtô­ módon­ szervezô­
tevékenységét­ példamutatóan,­ kivé-
telesen­magas­színvonalon,­lelkiisme-

retesen,­ eredményesen,­ legalább­ öt­
éve­folyamatosan­végzi.
A­ kitüntetés­ adományozásáról­

bôvebben­ a­ www.bekescsaba.hu­
honlap­ Hírek­ menüpontjának­ Kultu-
rális­hírek­oldalán­olvashat.­További­
információ­ kérhetô­ a­ 452-252/2513-
as­ telefonszámon,­ illetve­a­buzder@
bekescsaba.hu­e-mail­címen.­

A­kitüntetési­javaslatokat­2015.­május­
31-éig­ lehet­eljuttatni­a­polgármeste-
ri­ hivatal­ oktatási,­ közmûvelôdési­ és­
sportosztályához­(5600­Békéscsaba,­
Szent­István­tér­7.).­

Békés­Megyei­Könyvtár
5600­Békéscsaba,­Kiss­Ernô­utca­3.­­Tel.:­66/530-200­
bmk@bmk.hu­­kolcs@bmk.hu­­http://konyvtar.bmk.hu­
www.facebook.com/BekesMegyeiKonyvtar

KÖLCSÖNZÉS,­OLVASÓTEREM:
Hétfô:­14.00–19.00­óra,
kedd–péntek:­11.00–19.00­óra,
szombat:­14.00–19.00­óra

GYERMEKKÖNYVTÁR:
Kedd–péntek:­11.00–18.00­óra,­hétfô,­szombat:­14.00–18.00­óra

18­év­alattiaknak­és­70­éven­felülieknek­ingyenes­a­beiratkozás.

PROGRAMOK
Május­11.,­hétfô­17­óra­–­Madarak­és­fák­napja­
Boldog Gusztáv természetvédelmi­ mérnök­ beszél­ a­ termé-
szetvédelem­ aktualitásairól,­ a­ városi­ élôvilágról­ és­ annak­
sokszínûségét­is­veszélyeztetô­tényezôkrôl.
Május­13.,­szerda­10­órától­–­Operamesék­
Hábetler András operaénekes­és­barátai­három­elôadásra­vár-
ják­az­érdeklôdôket!
Május­13.,­szerda­17­óra –­Hon­vágy
filmvetítés­és­közönségtalálkozó.­A­Békéscsabai­Hagyományôr-
zô­Kulturális­Körrel­közösen­szervezett­beszélgetésen­részt­vesz­
a­film­fôszereplôje, Jeanne-Marie Wenckheim Dickens­grófnô.
Május­16.,­szombat­15­óra –­Ételallergia­online­
Elôadás,­bemutató­és­ tanácsadás­glutén-,­ laktóz-,­ tejfehérje-,­
tojásmentes­és­vegetáriánus­ételekrôl.
Május­19.,­kedd­18­óra­–­Moccacino­–­Harmóniában­önma­
gaddal.­–­Moka Tünde életviteli­tanácsadó­és­Vozár M. Krisztián 
zongoramûvész­sorozatának­utolsó­elôadása.­A­korábbi­elôadá-
sok­fotóit­megtekinthetik­a­http://konyvtar.bmk.hu­honlapon.­
Május­28.,­csütörtök­19­óra –­Jazz­est­Grencsó­Istvánnal
Grencsó István az­ élô­ zenész-legendák­ egyike,­ a­ magyar­
avantgarde­jazz­egyik­kiemelkedô­alakja.
Május­31.,­vasárnap­10–14­óráig­–­Gyermeknap­–­Szuperhôsök­
a­könyvtárban!­Kaland,­játék,­ajándékok!­
http://gyermekkonyvtar.bmk.hu/kozhire_tetetik
Az­ÜNNEPI­KÖNYVHÉT­(június­3–10.)­elôzetes­programjai­
ról:­http://konyvtar.bmk.hu

Május­6–8.­Országos­Sport-
történeti­Konferencia­a­Csa-
bagyöngye­ Kulturális­ Köz-
pontban­
Május­9­én­16­órától­Ciróka­
Bábszínház:­Napsugár­címû­
elôadása­az­Ibsen­Házban
Május­9­én­14­órától­Apáról­
fiúra­ családi­ hagyományôr-
zô­délután­a­Meseházban
Május­11­én­17­órától­Mada-
rak­és­fák­napja­–­egy­ünnep­
újratöltve­címû­elôadás­a­Bé-
kés­Megyei­Könyvtárban
Május­16­án­és­17­én­Csa-
bagyöngye­ Kupa­ Országos­
Keresztrejtvényfejtô­Verseny­
a­ Csabagyöngye­ Kulturális­
Központban­
Május­16­án­20­órától­Gu-
zsalyas­ Táncház­ a­ Csaba-
gyöngye­Kulturális­Központ-
ban
Május­13­án­17­órától­„Hon-
vágy”­címû­dokumentumfilm­
bemutatója,­majd­beszélge-
tés­ a­ Békés­Megyei­ Könyv-
tárban
Május­14­én­19­órától­Ara-
nyosi Péter önálló­ estje­ –­
Négybetûs­ szavak­ címmel­
a­ Csabagyöngye­ Kulturális­
Központban
Május­ 15­én­ 21­ órától­ Fe-
kete Jenô &­Muddy­ Shoes-
koncert­az­Elefánt­klubban
Május­ 16­án­ 9­ órától­ VIII.­
Békés­Megyei­ Ifjúsági­Talál-
kozó­ a­ jaminai­ Jézus­ Szíve­
templomban

Programajánló

Békéscsaba­Megyei­Jogú­Város­Önkormányzatának­
Közgyûlése­által­adományozható­„Békéscsaba­

Ifjúságáért”­kitüntetés­javaslattételére
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A­Lencsési­Közösségi­Ház
tisztelettel­meghívja­Önt­és­kedves­családját­az

Egészséghét a Lencsésin
címû­rendezvénysorozatra

•­Május­ 15.,­ péntek­ 17­ óra.­ A­ sorozatot­ megnyitja­
Takács Péter,­ a­ közösségi­ ház­ vezetôje.­ 17.10­ óra­ –­
„Egészségügyi­múltidézô”­–­kiállítás­a­közösségi­ház­
elôterében.­Megnyitja­dr. Ferenczi Attila tanácsnok­és­dr. 
Zsengellér Lajos nyugalmazott­háziorvos,­a­Békéscsaba­Egészségügyéért­
Kitüntetés­ez­évi­díjazottja.­Közremûködik­Mészáros Mihály színmûvész.

•­Május­ 16.,­ szombat­ 10­tôl­ 15­ óráig­ –­ Jóganap.­ Gyakorlati­ foglalko-
zás,­ majd­ vetítéssel­ egybekötött­ indiai­ élménybeszámoló­ Rishikeshrôl,­
a­Himalaya­Jóga­Tradíció­Ashramjáról.­Ebéd­után­jóga­nidra­(relaxáció),­
levezetô­gyakorlás­és­meditáció.­Zárásként­ kötetlen­beszélgetés­a­ jóga­
szemléletrôl.­Elôadó­és­foglalkozásvezetô­Varga Éva debreceni­jógaokta-
tó.­Belépôdíj:­1500­Ft/fô.

•­Május­17.,­ vasárnap.­A­Természetjáró­kör­gyalogtúrája­a­ „Bermuda­
háromszögbe”,­a­gyulai­Bicere-tanyához.­ Ismerkedés­a­ tanyák­világával.­
Indulás:­9.48-kor­vonattal­Biceréig.­Várható­hazaérkezés­15­óra­után­vonat-
tal­vagy­tetszés­szerinti­idôben­gyalog.

•­Május­18.,­hétfô­14.30­óra­–­Bemutatkozik­a­Csabai­Bioklinika­és­Na­
túrpatika.­A­Nyugdíjasklub­vendége­Nagy Ágnes,­a­klinika­vezetôje.

•­Május­19.­–­Bemutató­tornák
–­ Nyugdíjastorna­8.15-tôl­9.15­óráig.
–­ Baba-mama­ torna­9.30-tól­10.30­óráig­egyéves­kor­ fölött­és­10.30-tól­
11.30­óráig­egyéves­kor­alatt.

–­ Egészségmegôrzô­torna­40­éven­felülieknek­14.30-tól­15.30­óráig.
–­ Alakformáló­torna­18.30-tól­19.30­óráig.
Látogatásuk­díjmentes.­­­

•­Május­20.,­szerda­10­óra­–­A­Baba-mama­klub­vendége­dr. Baji Sándor 
gyermekgyógyász­ fôorvos.­ ­Az­elôadás­és­beszélgetés­ témája:­a­köte­
lezô­és­nem­kötelezô­védôoltások­aktualitása­(kullancs,­bárányhimlô,­
agyhártyagyulladás,­calicivírus­stb).­

•­Május­20.,­szerda­17­óra­–­dr. Leitem Ágnes fogyókúra-szakértô,­paleo­
szemléletû­orvos­elôadása­a­Paleolit­klubban­A­táplálkozás­szerepe­az­
egészségmegôrzésben­címmel.­

•­Május­21.,­csütörtök­9­óra­–­Rendhagyó­óra­a­Lencsési­Általános­Iskola­
4-5.­osztályos­tanulói­részére.­Gyebnár József mentôtiszt­tart­elôadást­„Mit­
tegyünk­a­különbözô­baleseteknél?”­címmel.­10­órától­az­elôadás­anya-
gából­játékos­vetélkedô­a­Békés­Megyei­Szociális­Szakemberek­Egyesü-
letének­közremûködésével.

•­Május­ 22.,­ péntek­ 18­ óra­ –­ Lakatos Gyula,­ a­ Civil­ Rádió­ szerkesztô-
mûsorvezetôjének­elôadása­Amit­a­vegetáriánus­étkezésrôl­ tudni­kell­
címmel­a­Meditációs­klubban.­

ISMERETTERJESZTÔ­ELÔADÁS­

Május­11.,­hétfô­14.30­óra.­Tavaszi­zsongás.­Az­év­madara­a­búbos­banka.­
Vetítéssel­egybekötött­elôadást­tart­Boldog Gusztáv természetvédô­a­Nyug-
díjasklubban.­Az­elôadást­követôen­közös­faültetés­a­Madarak­és­fák­napja­
tiszteletére­a­Féja­Géza­téren.

LENCSÉSI­GYERMEKNAPI­ELÔZETES

Május­23­án,­szombaton­14–19­óráig­a­Lencsési­Közösségi­Házban­és­a­
Féja­ Géza­ téren.­ Programok:­ 14.30 órától­ Kishalfogó­ verseny­ az­ Élôvíz-
csatorna­Féja­Géza­ téri­szakaszán­ (jelentkezés­14.00­órától­a­helyszínen).­
Szabadtéri­játszóház:­papírsárkány,­textiljátékok,­kabalák­készítése,­babaház,­
üdítôhorgászat,­szellemi­totó.­14.45­óra­A­JALTE­tollaslabda-szakosztályának­
bemutatója.­15.00­óra­A­Lencsési­Óvoda­Katica­(Kômívesovi),­Nyuszi­(Zöld-
ovi)­ és­Katica­ (Napsugárovi)­ csoportjainak­mûsora.­15.30­óra­Taekbo­Bé-
késcsaba­–­zenés­formagyakorlatok.­15.40­óra­A­közösségi­házban­mûködô­
angol­szakkör,­néptánc-­és­taekwondo­csoport­óvodásainak­fellépése.­16.20­
óra­Varga Adrienn tanítványainak­bemutatója.­16.30­óra­Taekbo­Békéscsa-
ba­­–­nyilvános­edzés­10­percben.­16.40­óra­Latin-amerikai­táncok.­Elôadják­
Griecs Vivien és­Kézsmárki János B­osztályos­társastáncosok.­17.00­óra­Pályi 
János bábmûvész­Vitéz­László­címû­elôadása.­18.00­óra­a­BÓBITA­együt-
tes­zenés­gyermekmûsora.­A­programok­ ideje­alatt­14­órától­ugrálóvár­és­
óriáscsúszda,­íjazás­(ingyenesen),­lovaglási­lehetôség,­quad,­mesehinta,­gla-
diátor­ring­(térítéssel).­15­tôl­18­óráig­Egészségpont:­vércukor-,­vérnyomás-,­
testzsírszint-mérés,­életmód-tanácsadás,­arc-­és­testfestés­díjmentesen.

TORNÁK­

•­Nyugdíjastorna­–­minden­kedden­8.15-tôl­9.15­óráig.­
•­Baba­mama­torna­–­minden­kedden­9.30-tól­10.30-ig­egyéves­kor­fölött­és­
10.30-tól­11.30­óráig­3­hónapos­kortól.

•­Egészségmegôrzô­torna­40­éven­felülieknek­–­minden­kedden­és­csü-
törtökön­14.30-tól­15.30­óráig.­­

•­Szülésre­felkészítô­torna­–­a­várandósság­32.­hetétôl­ajánlott­–­minden­
kedden­16­órakor.

•­Kismamatorna­–­a­várandósság­20.­hetétôl­ajánlott­–­­minden­kedden­17­
órakor.­A­tornákat­dr. Vitaszek Lászlóné gyógytornász­vezeti.­­

•­Alakformáló­torna­–­minden­kedden­és­csütörtökön­18.30-tól­19.30­óráig.­
vezeti Kvasz Edit aerobic-oktató.­­­­

•­Taekbo­–­minden­kedden­és­csütörtökön­19.45-tôl­20.45-ig.­Vezeti:­Máté 
Zsolt,­a­hódmezôvásárhelyi­Máté­Taekwondo­Sportegyesület­mestere.

CSABAGYÖNGYE KULTUrÁLIS KÖZPONT

LENCSÉSI KÖZÖSSÉGI HÁZ
5600­Békéscsaba,­Féja­Géza­tér­1.­•­Tel./fax:­66/456-177

E-mail:­lencsesikozhaz@gmail.com

A Csabagyöngyével szem-
ben, az Élôvíz-csatorna 
partján készülô épület tete-
jére elhelyezték az elsô BAX 
sorozatú, felújított vasúti 
kocsit, amelyet április 24-én 
Farkas Zoltán, Kiss Tibor, 
Sós Imre és Tokaji róbert 
leplezett le. 

A­ Zerge­ Ifjúsági­ Túrasport­
Közhasznú­ Egyesület­ több­
mint­ 180­ millió­ forintot­ nyert­
uniós­pályázaton­a­„­turisztikai­
fôpályaudvar”­­létrehozására,­
ahhoz­ kapcsolódó­ szolgálta-
tásokkal,­118­négyzetméteres­
épülettel,­ békebeli­mozdony-
nyal­ és­ két­ személyszállító­
kocsival.­ A­ beruházással­
emléket­ állítanak­ az­ egykori­
Békés­ megyei­ kisvasutak-
nak­úgy,­hogy­egy­C-50­kis-
mozdonyt­és­két­BAX­kisvas-
úti­ személykocsit­ állítanak­ ki­
felújítva;­ez­utóbbiból­érkezett­
meg­az­egyik.­

Sós Imre,­a­nyertes­egye-
sület­ vezetôje­ a­ vasúti­ kocsi­
leleplezésekor­ köszönetet­
mondott­mindenkinek,­ aki­ a­

megvalósításban­segített.­To-
kaji Róberttôl,­a­MÁV­Szegedi­
Igazgatóságának­ igazgatója­
megjegyezte,­ a­ kocsi­ olyan,­
mint­ amilyenben­ hajdanán­
apáink,­nagyapáink­utaztak­a­
kisvasúton.­Kiss Tibor alpol-
gármester­ kiemelte,­ Békés-
csaba­nagy­hangsúlyt­ fektet­
a­turizmus­fejlesztésére,­arra,­
hogy­az­ideérkezôk­olyan­él-
ményeket,­ szolgáltatásokat­
kapjanak,­ amelyek­ alapján­
jó­ hírét­ vihetik­ városunknak.­

Farkas Zoltán,­a­DARFÜ­ügy-
vezetôje­ pedig­ elmondta,­
hogy­ a­ dél-alföldi­ régióba­
az­elôzô­uniós­költségvetési­
idôszakban­közel­47­milliárd­
forint­ turizmusfejlesztési­ tá-
mogatás­jött.­
Mint­ megtudtuk,­ heteken­

belül­ érkezik­még­ egy­moz-
dony­ és­ egy­ másik­ vasúti­
kocsi,­ a­ beruházás­ pedig­
várhatóan­nyár­elején­fejezô-
dik­be.­­

Mikóczy­Erika

Vasúti kocsi a gôzmalom téren
Nyárra elkészül a turisztikai fôpályaudvar

A kocsit Kiss Tibor, Sós Imre, Farkas Zoltán és Tokaji 
róbert leplezte le

–­Békéscsaba­8-as­számú­
választókörzete­ földrajzilag­
igen­nagy­kiterjedésû,­magá-
ban­ foglal­ lakótelepi,­ belvá-
rosi­és­kertvárosi­ részeket­ is.­
Ebbôl­ fakadóan­ az­ itt­ jelent-
kezô­ igények,­ problémák­ is­
sokrétûek,­változatosak.­Aho-
gyan­más­körzetekben,­úgy­a­
8-asban­is­jelentôs­infrastruk-
turális­ fejlesztések­ lennének­
indokoltak.­ Gondolok­ itt­ a­
járdaprogramra,­a­parkolók­lé-
tesítésére,­a­kerületet­a­belvá-
rossal­összekötô,­„keresztirá-
nyú”­ kerékpárutak­ építésére.­
Örömteli,­hogy­–­a­tervek­sze-
rint­–­hosszú­évek­várakozása­
után,­ idén­ szilárd­ burkolatot­
kap­ a­ körzet­ egyetlen­ földes­
utcája,­a­Dugonics­–­hallhattuk­
Herczeg Tamástól.
A­ képviselô­ elmondta,­ az­

utóbbi­ idôben­ a­ városüze-
meltetéssel­ kapcsolatos­ igé-
nyek­mellett­egyre­több­olyan­
kérés­ fogalmazódik­ meg­ a­
lakosság­ körében,­ mely­ a­

közlekedés­biztonságosabbá­
tételét­ szolgálná.­A­nagy­ for-
galmú,­ám­szûk­kis­utcákban­
élôk­szeretnék­forgalomlassí-
tó­útakadállyal­(„fekvô­rendôr-
rel”),­ illetve­ egyirányúsítással­
kiküszöbölni,­ csökkenteni­ a­
balesetveszélyes­helyzeteket.­
Ha­ez­indokolt,­és­a­lakosság­
is­ úgy­ szeretné,­ az­ önkor-
mányzati­képviselô­a­ rendôr-
séggel­ is­ egyeztetve­ kezde-
ményezheti­ezt.
–­ Körzetünkben­ eddig­ is­

több­ alkalommal­ rendeztünk­
olyan­ családi­ programokat,­
melyek­helyszínei­a­közössé-
gi­terek­voltak.­Tavaly­számos­
ilyen,­az­egészségmegôrzést­
is­ szolgáló­ rendezvényt­ tar-
tottunk,­s­ezt­szeretnénk­idén­
is­folytatni­–­mondta­el­a­kép-
viselô.­ Herczeg­ Tamás­ szólt­
a­ körzetében­ mûködô­ Szent­
László­Utcai­Általános­Iskolá-
ról­ is.­Vélekedése­szerint­na-

gyon­ fontos,­hogy­a­ jelenleg­
is­ jól­végzett­szakmai­munka­
itt­tovább­erôsödjön,­s­a­hát-
rányos­ helyzetû­ gyermekek­
tehetséggondozását­ akár­
alapítványok­ bevonásával­ is­
elôsegítsék.
–­ Gondként­ említhetem,­

hogy­bár­a­Szarvasi­úton­ki-
épült­ a­ bicikliút,­ sajnálatos,­
hogy­a­nagy­költségek­miatt­
a­ hídon­ már­ nem­ folytatód-
hatott.­Örömhír­viszont,­hogy­
a­ Marzek­ Kner­ Packaging­
Kft.­ egy­ negyven­ férôhelyes­
parkolót­épít­saját­költségén,­
ezzel­ a­ nyomda­ környezete­
jobban­ megközelíthetô­ lesz,­
rendezettebb­ képet­ mutat­
majd,­ amiért­ köszönet­ illeti­
a­ cégvezetést­ –­ sorolta­ Her-
czeg­Tamás,­aki­arról­is­szólt,­
hogy­szociális­tanácsnokként­
milyen­ jellegû­ munkákon­
dolgozik.­ Mint­ megtudtuk,­ a­
2014–’20-as­uniós­programo-
zási­ciklusban­a­tervek­között­
szerepel­a­városban­az­idôs-
ellátás­fejlesztése­és­a­hajlék-
talanszálló­ évtizedes­ prob-
lémájának­kezelése.­Emellett­
idôszerû­ a­ bérlakásállomány­
növelése­ is,­ hiszen­ mind­ a­
szociálisan­ rászorultak,­ mint­
a­családalapítás­elôtt­álló­fia-
talok­körében­olyan­nagy­az­
igény­ a­ bérlakásokra,­ hogy­
azt­egyre­nehezebb­kielégíte-
ni.­Ha­sikerül­megtalálni­a­for-
rásokat,­feltétlenül­szükséges­
növelni­a­bérlakások­számát.

Gajdács­Emese

Herczeg Tamás

Herczeg Tamás: Nagy körzet, változatos igények
Herczeg Tamás városunk 
8-as számú választókörze-
tének egyéni képviselôje. 
Immár öt ciklus során vesz 
részt a testület munkájában, 
jelenleg szociális ügyekért 
felelôs tanácsnok, a szoci-
ális és egészségügyi, va-
lamint az önkormányzati 
közbeszerzési döntéshozó 
bizottság  tagja, fôállásban 
a Csabagyöngye Kulturális 
Központ igazgatóhelyettese.

C s a B a i  k é P V i s e l ô k

„Zsíros” akció!
Az étkezési zsír kilója 300 Ft!
További­információ:­20/483-6644.

A­húsbolt­keddtôl­péntekig­8–17­óráig,­szombaton­8–13­
óráig­tart­nyitva!­Vasárnap­és­hétfôn­zárva!­

A­ CsabaPark­ rendezvényeire­ rendszeresen­ kitelepülô­
kézmûves­és­kistermelô­árusokat­keresünk­hosszú­
távra.­A­jelentkezéseket­a­csabapark@vagyonkezelozrt.
hu­e-mail­címen,­vagy­a­20/314-7088-as­mobil­számon­
várjuk.

A­ CsabaPark­ hétvégi­ játszótéri­ programjának­ színesí-
téséhez­ várjuk foglalkoztatók,­ egyedi­ szolgáltatók­
jelentkezését­üzleti­alapon.­A­jelentkezéseket­a­csaba-
park@vagyonkezelozrt.hu­e-mail­címen,­vagy­a­20/314-
7088-as­mobil­számon­várjuk.

akció a CsabaPark 
húsboltjában

Árusakat, szolgáltatókat 
várunk a CsabaParkba

Kövesse­ híreinket,­ felhí-
vásainkat­ és­ játékainkat­ a­
Facebookon­is!

facebook.com/csabaimerleg

Egészséghét a Lencsésin

dr. 

Járási szintû együttmûködés
Mintaértékû nyertes projekt Békéscsabán

A­projektnyitón­Szarvas Péter 
polgármester­elmondta,­hogy­
a­járásokon­belül­a­települések­
együttmûködése­ több­ terüle-
ten­ a­ társadalmi­ felzárkózás­
és­ a­ szociális­ esélyegyenlô-
ség­ jegyében­ zajlik.­ A­ kerek-
asztal­ létrehozásának­ pedig­
egymás­ jó­ gyakorlatainak­ a­

megismerése­ a­ célja.­ Annál­
is­ inkább,­mert­ a­ helyi­ esély-
egyenlôségi­ programokat­ jú-
nius­28-áig­felül­kell­vizsgálni.­
Errôl­ már­ Kormány Tamás,­ a­
Controll­Zrt.­tanácsadócég­ve-
zérigazgatója­ szólt,­ akitôl­ azt­
is­megtudtuk,­hogy­országos­
szinten­több­száz­önkormány-

zat­adta­be­a­pályázatát,­s­pár­
tucat­ nyert­ 100­ százalékos­
támogatást.­ A­ projekt­ szak-
mai­bemutatását­megelôzôen­
Herczeg Tamás szociális­terü-
letért­felelôs­tanácsnok­ismer-
tette­a­város­esélyegyenlôségi­
programját­és­kitért­az­ifjúsági­
koncepcióra­ is,­ az­ egyenlô­
bánásmód­és­ esélyegyenlô-
ség­témakörében­pedig­Uhrin 
Nándorné,­ a­ szociálpolitikai­
osztály­ osztályvezetô-helyet-
tese­tartott­elôadást.

Vándor­Andrea

A „Járási szintû együttmûködések erôsítése Békéscsabán” 
nyertes ÁrOP-os pályázat elsô kerekasztal-megbeszélésé-
nek adott otthont a városháza díszterme április 30-án. A 
projekt több mint 21 millió forint vissza nem térítendô tá-
mogatásban részesült.



A­ közalkalmazotti­ jogviszony­
idôtartama:­ határozatlan­ idejû­
közalkalmazotti­jogviszony.
A­ foglalkoztatás­ jellege:­ teljes­
munkaidô.
A­munkavégzés­helye:­5600­Bé-
késcsaba,­Széchenyi­utca­4.

A­munkakörbe­tartozó,­illetve­a­
vezetôi­megbízással­járó­lénye­
ges­feladatok:­Ellátja­a­költség-
vetési­szerv­éves­költségvetésé-
nek­ elôirányzatai­ tekintetében­ a­
gazdálkodással,­ könyvvezetés-
sel­és­az­adatszolgáltatásokkal­
kapcsolatos­ feladatokat:­költség-
vetés,­féléves,­éves­beszámolók,­
mérlegek­ készítése,­ könyvelés-
sel­ kapcsolatos­ operatív­ felada-
tok­ ellátása,­ pályázati­ anyagok­
elkészítése.

Illetmény­ és­ juttatások:­ Az­ il-
letmény­ megállapítására­ és­ a­
juttatásokra­ a­ „Közalkalmazot-
tak­ jogállásáról­ szóló”­ 1992.­ évi­
XXXIII.­ törvény­ rendelkezései­az­
irányadók.

Pályázati feltételek:
felsôfokú­képesítés,­államház-•­
tartási­szakos­regisztrált­mér-
legképes­könyvelô,

gyakorlott­ szintû­ FORRÁS­•­
SQL­rendszer­ismerete,­
felhasználói­ szintû­KGR­költ-•­
ségvetési­ programok­ isme-
rete.­

A­pályázat­elbírálásánál­elônyt­
jelent:­fôiskolai­végzettség.­

Elvárt kompetenciák:
jó­ kommunikációs­ és­problé-•­
mamegoldó­képesség,­
rendszer-­ és­ folyamatszemlé-•­
letû­gondolkodás,­
hatékony­ részvétel­ csapat-•­
munkában,­
megbízható,­precíz,­terhelhetô­•­
személyiség.­

A­ pályázat­ részeként­ benyúj­
tandó­iratok,­igazolások:
fényképpel­ ellátott,­ részletes­•­
szakmai­önéletrajz,­
iskolai­ végzettséget­ igazoló­•­
okiratok­másolata,­
nyilatkozat,­ amiben­ hozzá-•­
járul,­ hogy­ a­ pályázat­ elbí-
rálásában­ közremûködôk­ a­
pályázat­tartalmát­megismer-
hetik.

A­ munkakör­ legkorábban­ 2015.­
június­15.­napjától­tölthetô­be.

A­ pályázat­ benyújtásának­ ha­
tárideje:­2015.­május­21.­

A­pályázati­kiírással­kapcsolato-
san­ további­ információt­ Liborné 
Gaál Gabriella nyújt­ a­ 70/947-
4986-os­telefonszámon.­

A­ pályázatok­ benyújtásának­
módja:
Postai­ úton,­ a­ pályázatnak­ a­•­
Békéscsabai­ Kulturális­ Ellátó­
Központ­címére­történô­meg-
küldésével­ (5600­ Békéscsa-
ba,­Széchenyi­u.­4.).­Kérjük­a­
borítékon­ feltüntetni­ a­ pályá-
zati­ adatbázisban­ szereplô­
azonosító­ számot:­ 1/2015.,­
valamint­a­munkakör­megne-
vezését:­fôkönyvi­könyvelô.­
Elektronikus­ úton­•­ Kisgyörgy 
Gyöngyi részére­ a­ gyongyi.
kisgyorgy@csabagyongye.
com­e-mail­címen­keresztül.­
Személyesen:­Kisgyörgy­Gyön-•­
gyi,­ 5600­ Békéscsaba,­ Szé-
chenyi­utca­4.

A­pályázat­elbírálásának­határ­
ideje:­2015.­május­28.
A­munkáltatóval­ kapcsolatos­
egyéb­ lényeges­ információ:­
Az­álláshely­betöltéséhez­három­
hónapnál­ nem­ régebbi­ erkölcsi­
bizonyítvány­szükséges!­A­mun-
káltató­hathavi­próbaidôt­határoz­
meg.­

Hetvenedik születésnap-
ja alkalmából köszöntötte 
Csendes Ferenc festômû-
vészt Vantara Gyula ország-
gyûlési képviselô, aki saját 
ajándéka mellett egy állam-
titkári dicséretet is továbbí-
tott az ünnepeltnek.

Csendes Ferenc idén­töltötte­
be­70.­életévét,­ez­alkalomból­
egy­rézkarc­plakettel­ajándé-
kozta­meg­ôt­Vantara Gyula 
országgyûlési­ képviselô.­ A­
politikus­új­irodájában­fogad-
ta­a­mûvészt,­akinek­átadott­
egy­ államtitkári­ dicséretet­ is­
a­ sport­ és­ képzômûvészet­
közötti­kapcsolat­évtizedekig­
tartô­erôsítéséért.­
Csendes­ Ferenc­ vissza-

emlékezett­mûvészi­ karrier-
je,­ illetve­ sportpályafutása­
kezdetére.­Mint­mondta,­már­
gyermekkorában­ érdekelte­
a­festészet,­képezte­magát,­
szakkörökben­ tanult.­Meste-
rei­közé­sorolta­Koszta­Rozót,­

Gaburek­Károlyt,­Vágréti­Já-
nost,­ akikre­ máig­ szívesen­
emlékszik.­Közel­35­évig­ak-
tív­ sportlövész­ volt,­ de­ igazi­
szerelme­a­mûvészet,­ a­ fes-
tészet­maradt.­Képeivel­ma­is­
támogatja­ a­ kiemelkedô­ tel-
jesítményt­nyújtó­versenyzô-
ket­és­a­legrangosabb­hazai­
sportesemények­szervezôit.
A­ rögtönzött­ ünnepség­

helyszíne­ Békéscsabán,­ a­
Szent­István­tér­10.­szám­alatt,­

az­ I.­ emeleten­ lévô­ új­ iroda­
volt,­Vantara­Gyula­most­már­
itt­érhetô­el.­Az­országgyûlési­
képviselô­elmondta,­ idôpont-
egyeztetés­után­ itt­ fogadja­a­
hozzá­forduló­polgárokat.­

Elérhetôségei:­06-20/9236-
484­(Botyánszky Mária parla-
menti­titkár),­vantara.gyula@
parlament.hu,­ web:­ www.
vantara.hu.

­Gajdács­Emese
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Pénzügyi­fogyasztóvédelmi­kérdésével,­
panaszával­forduljon­bizalommal­a­11­
megyeszékhelyen­mûkôdô­Pénzügyi­

Tanácsadó­Irodahálózathoz!

SEGÍTÜNK:
•­Az­elszámolással­kapcsolatos­
kérdésekben,

•­panaszlevél­elkészítésében,
•­kérelmek,­beadványok­elkészíté-
sében,

•­Pénzügyi­Békéltetô­Testület­eljá-
rásának­megindításában,

•­fogyasztóvédelmi­eljárás­megin-
dításában,

•­szerzôdéskötés­elôtti­tájékozó-
dásban,

•­biztosítási­ügyekben.

ÚJ­HELYRE­KÖLTÖZTÜNK!

Békéscsabai­Tanácsadó­Iroda
5600­Békéscsaba,­Szabadság­tér­11–17.

Tel.:­30/714-4800,­66/528-320/171-es­mellék
E­mail:­bekescsaba@penzugyifogyaszto.hu­

Nyitva­tartás:­hétfô,­szerda,­péntek:­8.30–12.30,
kedd,­csütörtök:­12.30–16.30
www.penzugyifogyaszto.hu

INGYENESEN

SZAKSZERÛEN

PÁRTATLANUL

ORSZÁGOSAN

Vantara Gyula és Csendes Ferenc

Körösök­Völgye­Natúrpark­Egyesület
Körösök­Völgye­Látogatóközpont
Békéscsaba,­Széchenyi­liget,­66/445-885
www.korosoknaturpark.hu­­facebook.com/korosokvolgye

Nyári Táborok a Körösök Völgye 
Látogatóközpontban 2015-ben

2015.­június­29.–július­3.:­Gubacs­Természetbúvár­Tábor
A­táborban­fûvel-fával,­zuzmókkal­és­mohákkal­ismerkedünk,­gyûjtögetünk­
tücsköt-bogarat,­vizsgálunk­madártollakat.­Az­ ifjú­ természetbúvárokkal­ki-
rándulunk­és­csónakázunk­a­Kis-Körösön.­Lapótyát­sütünk,­gabonákkal­és­
csírákkal­ismerkedünk­(Korcsoport:­8­éves­kortól)

2015.­július­6–július­10.:­Zabhegyezö­életmódtábor
Szereted­a­kalandot,­a­zenét,­érdekelnek­a­legendák?­Szívesen­megismer-
kednél­ a­ „füvesasszony­ tudományával”,­ a­ népi­ konyhamûvészettel,­ részt­
vennél­kézmûves-foglalkozásokban?­Szeretnél­beletanulni­ôseink­fegyver-
forgató­tudományába?­Akkor­itt­a­helyed­köztünk!­(Korcsoport:­7–12­éves)

2015.­július­13–július­17.:­Varázslótanonc­Tábor
Egy­ fergeteges­ kalandtábor­ a­ rejtélyek­birodalmában.­ Játszunk,­ alkotunk­
és­megismerünk­egy­csodálatos­világot.­Varázsló-tanoncként­sok­izgalmas­
titkot­kell­megfejtenünk,­ráadásul­kincskeresés­közben­próbára­tehetjük­bá-
torságunkat,­ügyességünket,­eszünket­és­jó­szívünket.­Itt­mindenki­megta-
lálhatja­azt,­amiben­a­legügyesebb.­(Korcsoport:­7–12­éves)

2015.­július­20–július­24.:­Mazsola­Mesetábor
Mesélô­kedvünkkel­életre­keltjük­és­megteremtjük­a­meseváros­lényeit.­Ta-
lálkozunk­többek­között­Mazsolával­és­Manócskával,­királlyal­és­boszorkány-
nyal.­Szokás­szerint­kézmûveskedünk­is,­készítünk­meseládikót­és­jelmeze-
ket.­Rengeteg­mese,­torna­és­tánc­vár,­gyere­hát!­(Korcsoport:­3–7­éves)

2015.­július­27–július­31.:­Házitündérképzô­Tábor
Betekintünk­a­sütés,­fôzés,­varrás,­kézmûveskedés,­frizurakészítés­és­még­
sok­minden­más­rejtelmeibe,­amire­egy­igazi­kis­Házitündérnek­szüksége­
van­a­mindennapok­során,­hogy­el­tudja­varázsolni­a­családot­és­a­baráto-
kat.­(Korcsoport:­6–12­éves)

Részvételi­díj:­17­000­Ft/turnus­(az­ár­a­napi­3­étkezést­is­tartalmazza,­me-
lyek­közül­a­tízórait­és­az­uzsonnát­helyben­fogyasztjuk,­ebédelni­a­Csaba-
gyöngye­étteremébe­megyünk)

A­ jelentkezéseket­ folyamatosan­ fogadjuk­ a­ 66/445-885­ telefonszámon,­ a­
latogatokozpont@korosok.hu­ e-mail­ címen­ vagy­ személyesen­ a­ Körösök­
Völgye­Látogatóközpontban.­A­jelentkezéssel­egy­idôben­5000­Ft­elôleget­
kérünk.

Bôvebb­információ­kérhetô­a­06-66/445-885-ös­telefonszámon
és­a­latogatokozpont@korosok.hu­e-mail­címen.

Kövessenek­minket­a­www.korosoknaturpark.hu­vagy
a­www.facebook.com/korosokvolgye­oldalakon!

apák napja az óvodában

Csendes Ferenc hetvenéves
Vantara Gyula új irodájában köszöntötte

FôkönyVi könyVelôi PÁlyÁzat

Az­édesapák­kezdeményezé-
sére­indult­el,­és­a­Kölcsey­ut-
cai­oviban­már­tíz­éve,­a­Ligeti­
sori­telephely­óvodában­pedig­
négy­ éve­ szervezik­meg­ az­
apák­napját.­A­Kölcsey­oviban­
az­április­23-án­rendezett­apák­
napján­ négy­ állomás­ várta­ a­
gyerekeket,­ az­ édesapákat­
és­nagypapákat.­ Idén­a­moz-
gásos­ ügyességi­ játékokra­
helyezték­a­hangsúlyt,­a­prog-
ram­végén­pedig­az­apukáknak­
emléklappal­és­a­gyermekük­
által­készített­az­„Én­apukám"­
címû­rajzzal­kedveskedtek.

„Szent­István”­
OTTHONHÁZ
Alapítva:­1997

Elérhetôek­vagyunk­a­06­68/452­869­számon
vagy­a­szentistvanotthonház@gmail.com­e-mail­címen!

Mezôkovácsházán­újonnan­felépített­
Idôsek­Otthona­várja­lakóit.­

EXPRESSZ
BÉLYEGZÔKÉSZÍTÉS!

Bemutatjuk a Colop
7. generációs bélyegzôjét!

HORIZONT­AJÁNDÉK­BT.

Colop­Márkakereskedés
Békéscsaba,­Csaba­u.­11.
Tel.:­+36-70/6263-491­E-mail:­gravir@globonet.hu

A Békéscsabai Kulturális Ellátó Központ a „Közalkalmazottak jog-
állásáról szóló” 1992. évi XXXIII. törvény 20/A § alapján pályázatot 
hirdet fôkönyvi könyvelô munkakör betöltésére.

A­ Békéscsabai­ Kemény­ Gábor­ Lo-
gisztikai­és­Közlekedési­Szakközépis-
kola,­a­TÁMOP­Továbbtanulást­erôsítô­
kezdeményezések­ támogatása­ címû­
pályázaton­ 30­ millió­ forint­ összegû­
támogatást­nyert.­A­Kedvezménye-
zett­a­tanulást­támogató­fejlesztések­
érdekében­valósította­meg­a­projek-
tet,­ a­ helyi­ szakmai­ szervezetekkel­
együttmûködve.
A­ pályázat­ célja­ volt­ a­ tanulók­

alapkészségeinek­fejlesztése,­képes-
ségeinek­kibontakoztatása,­tanulá-
si­motivációjának­erôsítése,­ezáltal­a­
továbbtanulásban­ kulcsfontosságú­
tantárgyak­ körében­ a­ tanulmányi­
eredményének­ javítása.­ Fontos­ volt­

a­ felsôfokú­oktatásban­való­ részvé-
tel­ segítése­ is.­ A­ projekt­ keretében­
különbözô­ témában­ valósultak­ meg­
programok:­ részvétel­ felsôoktatási­
tájékoztatókon,­nyílt­napokon,­pálya-
választási­vásáron,­irodalmi­mûsorok,­
sportrendezvények,­kirándulások,­ját-
szóházak.­ Az­ oktatást­ segítô­ egyéb­
taneszközök­ és­ informatikai­ eszkö-
zök­intézményi­szintû­fejlesztésére­is­
sor­került,­elôsegítve­ezzel­a­tanulók­
fejlôdését.
A­projekt­célcsoportja:­az­isko-
la­11–12.­évfolyama­volt.
A­ megvalósítás­ idôtartama:­
2013.­ szeptember­ 1.­ –­ 2015.­
április­30.

Pályázati­azonosító:­TÁMOP-3.3.10.
A-12-2013-0014­ –­ „Továbbtanulást­
erôsítô­kezdeményezések­a­Kemény-
ben”

továbbtanulást erôsítô 
kezdeményezések a keményben



Varga Zsolt gitármûvész öt-
venedik születésnapján, má-
jus 16-án 19 órától jubileumi 
gitárhangversenyt ad Békés-
csabán a városháza díszter-
mében. 
A mûvész 13 éves kora óta 

gitározik, 1989-ben diplomá-
zott a Liszt Ferenc Zenemû- 
vészeti Fôiskolán, ahol mes-
tere Szendrey-Karper László 
volt. Varga Zsolt 1992-tôl tanít 
a Békéscsabai Bartók Béla 
Mûvészeti Szakközépiskola és 
Zeneiskolában, emellett rend-
szeresen koncertezik idehaza 
és külföldön. 
Jubileumi hangversenyé- 

nek díszvendége lesz Rálik 
Szilvia énekmûvész és Uros 
Dojcinovic gitármûvész, ze-
neszerzô. Közremûködik 
Nátor Éva, Tánczos Fanni és a 
Szendrey-Karper László Gitár-
zenekar. A koncerten egy vá-
logatás lesz hallható az elmúlt 
évtizedek mûsoraiból. Belépô 
a Filharmóniánál, a zeneisko-
lán és a hangverseny elôtt a 
helyszínen váltható. 

Akárcsak tavaly, idén is Bé-
késcsabán rendezték meg az 
Amatôr Kézilabda Diákolim-
pia V–VI. korcsoportos orszá-
gos döntôjét április 24–25-én. 
A kiváló hangulatú versenyen, 
amelynek szervezôje a Békés 
Megyei Diáksport Egyesület 
volt, a Békéscsabai Belvárosi 
Általános Iskola és Gimnázi-
um leánycsapata 3. helyezést 
ért el, a Szeberényi Gusztáv 
Adolf evangélikus gimnázium 
fiúcsapata pedig 4. lett.

Föld napi kerékpáros túrát 
szervezett a Csabai Bihargók 
Turista Egyesület április har-
madik vasárnapján. A túra 
után bringás felvonulás volt 
a belvárosban, majd a Criti-
cal Mass Békéscsaba meg-
mozdulás keretében a „kriti-
kus tömeg” bringaemeléssel 
hívta fel a figyelmet egyebek 
mellett arra, hogy válasszuk 
a környezet- és egészségvé-
dô kerékpározást az autózás 
helyett. 

– Lipták Pál rigorózus 
ember volt – tartják róla 
a csabaiak. Sokan em-
lékeznek városunkban a 
könyvtárépítô, Kossuth-dí-
jas egykori igazgatóra, ô 
alapította az ország elsô 
megyei könyvtárát. Lipták 
Pál nevéhez fûzôdik a sza-
badpolcos könyvtári kölcsön-
zés megteremtése. Híres a 
néprajzi gyûjteménye, és 
festôként, mûgyûjtôként elis-
mert, de jelentôs volt könyv-
kiadói tevékenysége is. Nem-
rég olvasónaplóját vásárolta 
meg a múzeum – tudtuk meg 
Ando Györgytôl. 
– A több mint ezer Lipták- 

relikviát birtokló Hajdú Lász-
ló mûgyûjtôtôl vásároltuk 
meg a mûvészettörténeti, 
mûvészetszervezési és hely-
történeti kuriózumokat ma-
gában foglaló, 309 számozott 
oldalt tartalmazó könyvet, 
amely Lipták Pál 1991 és 1995 
közötti munkáit, gondolata-

it, alkotásait tartalmazza. Ez 
a könyv a szakirodalomban 
olvasónaplóként szerepel. 
Ennél azonban jóval gazda-
gabb tartalmi és formai szem-
pontból egyaránt: tekinthetjük 
akár egyedi mûvészkönyvnek 
is – tette mindehhez hozzá 
Gyarmati Gabriella.
A 310 x 240 milliméteres 

könyv belsô borítóján Lip-
ták Pál ezt írta: „E könyvben 
található feljegyzéseket nem 
szántam a nyilvánosságnak. 
Emlékezet okáért írtam a csa-
ládom tagjai, barátaim és a 
magam számára.” 
A helytörténeti érdekessé-

gek mellett olvashatunk az 

olvasónaplóban az utol-
só csabai szélmalmokról, 
a bonviván fellépésû és 
szépségû Darida György 
kômûves históriájáról, de 
számtalan történetet talá-
lunk az Árpád sorról és a 
Kölcsey utcáról is. Olyan 
mûvészeti kérdésekkel is 
foglalkozik Lipták, mint, 
hogy mi jellemzi az írók, és 
mi a festôk látásmódját, 
válságban van-e táblakép? 
Feljegyzéseket készített a 
szôlôkrôl, a Borjú-rétrôl, az 
Öntözött-rétrôl, Fényesrôl, 
régebben fövenyesrôl. Az 
Arany János utcai szom-
szédokat például így jel-
lemezte a Régvolt házunk 
lakói címû írásában: „…

Michnai néni, szegény mo-
sónô, részeges, de jólelkû 
férjével, a borvirágos orrú, 
könnyezô szemû Michnai 
bácsival…”  
Érdekes egy 1995-bôl szár-

mazó feljegyzése is a 214. ol-
dalról: „Az emberek pénztár-
cájából hiányzik az a fölösleg, 
ami lehetôvé tette, hogy képet 
és szobrot vásároljanak”. A 
változatos témák közben új-
ságkivágások tükrözik Lipták 
Pál szerteágazó érdeklôdési 
körét: számosat megôrzött a 
régi képeslapokkal illusztrált 
Csabai Mérleg Anno rovatá-
ból is.

Vándor Andrea
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Sportgála gyaloglással, futással
Minden eddiginél több iskolás állt rajthoz

Tóth László megyefutása
Tizenegy maraton tizenegy nap alatt

Amatôr Kézilabda Diákolimpia Bringaemelés a fôtéren

Minden a sportról, futásról 
és gyaloglásról szólt ápri-
lis 25-én a Csaba Center 
környékén, ahol 36. alka-
lommal rendezték meg a ta-
vaszi sportgálát a gyalogló- 
bajnoksággal együtt.

A Békéscsabai Atlétikai Club 
rendezésében lezajlott ese-
ményen a versenyzôk és a 
lelkes amatôrök is jól érezték 
magukat. A futást elindító 
Szarvas Péter polgármester 
beszélt arról, hogy a város-
ban erôs a sportélet, a ver-
senysportokban pedig igen 
szép eredményeket érnek 
el a csabaiak. Megjegyezte 
azt is, hogy az önkormány-
zat támogatja a Buda-Cash 
ügy miatt névszponzor nél-
kül maradt klubot. Czeglédi 
Katalin, a klub marketingve-

zetôje megköszönte a város 
segítségét. Elmondta, idén 
is több külföldi sportoló állt 
rajthoz a világbajnokság-
ra kvalifikáló versenyükön, 
és minden eddiginél több 
iskolás volt a váltófutáson a 
családi és céges csapatok 
mellett. Rutkovszky Ede, a 

Magyar Atlétikai Szövetség 
ügyvezetô igazgatója meg-
köszönte, hogy a város a 
klub mellé állt. Mint mondta, 
a Békéscsabai Atlétikai Clu-
bot országosan is elismerik, 
remek versenyzôi és színvo-
nalas versenyeik okán is.

Gajdács E.

Április 21. és május 1. kö-
zött ismét körbefutotta Bé-
kés megyét Tóth László 
futónagykövet. Ez idô alatt 
36 települést érintve, ös�-
szesen 487 kilométert tett 
meg, azaz tizenegy napig 
naponta lefutott egy-egy 
maratont. A sportot, a futást 
népszerûsítô nagykövethez 
a futás során többen csatla-
koztak egy-egy szakaszon.

A második április 21-én indult 
Békéscsabáról, a városháza 
elôl, ahol a futónagykövet-
nek Szarvas Péter köszönte 
meg a sportot, a mozgást, 
a futást hitelesen és aktívan 
népszerûsítô tevékenységét, 
kiemelve a sport fontosságát 
mindnyájunk életében. Tóth 
László a megyefutáson ezút-
tal 36 Békés megyei faluba és 

városba vitte el a futás fontos-
ságának a hírét, bízva abban, 
hogy lesznek, akik kedvet 
kapnak, közös futásokat, fu-

tócsoportokat szerveznek, és 
maguk is a BSI futónagyköve-
teivé válnak.

M. E.

A versenyt a Békéscsabai Atlétikai Club szervezte

A Szent István téren a Kazinczy iskola 2. c osztályosai 
futottak Tóth Lászlóval

Mesélô múzeum soro-
zatunkban most az igen 
sokoldalú, békéscsabai 
születésû Lipták Pál Kos-
suth-díjas könyvtárigaz-
gató, könyvkiadó, festô 
olvasónaplójába enged 
bepillantani Ando György 
múzeumigazgató és 
Gyarmati Gabriella mûvé- 
szettörténész.

M e s é l ô  m ú z e u m
Lipták Pál olvasónaplója

Kétnapos ötletverseny volt április 24–25-én a Jaminai 
Közösségi Házban. Az újszerû kezdeményezés lényege, 
hogy a résztvevôket segít megtanítani arra, miként való-
sítsák meg életképes ötleteiket.

Tudás, amely elvezet az ötlettôl a megvalósításig

Start up: ötletverseny 
Jaminában

Mint azt a szervezôktôl meg-
tudtuk, a versenyt az interne-
ten hirdették meg, s harminc 
résztvevôt vártak a Jaminában 
megrendezett eseményre. 
Az elsô napon minden ötletet 
meghallgattak és felírtak egy 
táblára, ezután mindenki fe-
jenként háromra szavazhatott, 
így választották ki a továbbjutó 
ötleteket. Ezen jó ötletek gaz-
dái mellé társultak azok, akik 
ötlet nélkül érkeztek, vagy ezút-
tal nem lett kiválasztva ötletük, 
így alakultak ki 2-3 fôs csapa-
tok. Az ötletek kidolgozása 
során a csapatok kitöltötték az 
üzleti modell vásznat és meg-
határozták a piacot a mento-
rok folyamatos segítségével. 
Az esemény végére el kellett 
készíteni egy kétperces pre-

zentációt, mely egyértelmûen 
megfogja az ötlet lényegét és 
lehetôségeit. A prezentációkat 
egy szakmai zsûri elôtt adták 
elô a csapatok vezetôi, melye-
ket a zsûri nyilvánosan értékelt 
és a három legjobbat díjjal ju-
talmazta. Az  elsô csabai start 
up-on az elsô helyen az Ôrzô 
Angyalok végeztek, a második 
a HeartBone, harmadik pedig 
a ShopSmart csapata lett.
A start up lényege, hogy se-

gítsen elsajátítani azt a tudást, 
mely az ötlet megszületésé-
tôl a megvalósításig elvezet, 
csapatban, egymást segítve. 
Mindez nem csupán az üzle-
ti lehetôségek kiaknázásáról 
szól, hanem társadalmi inno-
vációról is.

Gajdács Emese

Varga Zsolt 
hangversenye

Részlet 
az olvasó- 
naplóból



Második alkalommal ren-
dezte meg a Munkácsy Mi-
hály Múzeum a Békéscsa-
bai Történelmi Íjászkörrel 
és idén már a CsabaParkkal 
együttmûködve a nagysza-
bású Békéscsabai Vitézi Já-
tékokat.

A kétnapos nemzetközi ha-
gyományôrzô fesztivál május 
1-jén a király bevonulásával 
vette kezdetét, a korhû jelme-
zekbe öltözött és felfegyver-
kezett népektôl övezve. Az 
idei vitézi játékok tematikája 
arra épült, hogy Hunyadi Má-
tyás Békéscsabán járt, s itt 
lovagi tornát tartott.
Mint azt Medgyesi Páltól, a 

Munkácsy múzeum igazgató-
helyettesétôl, az esemény 
egyik fôszervezôjétôl meg-

tudtuk, a Gabonamúzeum és 
a CsabaPark területére láto-
gatóknak május 1-jén és 2-án 
is sok-sok látványos, izgalmas 
programot kínáltak. Középko-
ri hangulatot teremtettek sát-

rakkal, jurtákkal, zászlókkal, 
címeres pajzsokkal, korhû ze-
nével. Voltak lovasbemutatók, 
íjászat és hadi bemutatók, 
népzenei koncertek, bábszín-
ház, lovaglási lehetôség, de 
kézmûves kirakodóvásár is 
várta a hagyományôrzô fesz-
tiválra érkezôket.
Idén elôször éjszaka sem 

ért véget a játék: pénteken este 
fáklyás felvonulás után folyta-
tódott a parádé tûzzsonglôrök 
akrobatikus elôadása mellett. 
Az íjászverseny résztvevôi 
ezúttal is középkori, lovagi ru-
házatban és korhû fegyverek 
másolataival mutatták meg 
tudásukat. A több helyszínen 
zajló, rendkívül élvezetes és 
színes programsor szomba-
ton este a Magna Cum Laude 
együttes koncertjével zárult.

Gajdács Emese

Május 1-jén a hagyomá-
nyoknak megfelelôen a bé-
késcsabai liget volt a majá-
lis központi helyszíne, ahol 
kicsik és nagyok egyaránt 
jól érezhették magukat, 
szórakoztató és ismeretter-
jesztô programok közül is 
válogathattak. Emellett me-
zômegyeren, Pósteleken és 
a Mokryn is együtt majáli-
sozhattak az érdeklôdôk. 

– A békéscsabai emberek 
számára a majális összeforrott 
a ligettel. Hagyományosan 
ez a terület volt a helyszíne a 
tavaszt köszöntô ünneplés-
nek, s ezt mi is szerettük vol-
na életben tartani, erôsíteni. 
Ráadásul a Széchenyi liget, 
a Körösök Völgye Látogató-
központ és környezete remek 
helyszíne a hétvégi kikapcso-
lódásnak – hallhattuk  Baran 
Ádámtól, a Csabai majálist 
szervezô Körösök Völgye 
Naturpark Egyesület munka-
szervezet vezetôjétôl.
A május 1-jén megrendezett 

programok a szórakoztatás 

mellett itt a környezetvédel-
met, a „zöld szemlélet” erôsí-
tését szolgálták. A majálison 
volt ügyességet, gyorsasá-
got próbára tévô vetélkedô, 
népi és logikai játékok, otthon 
elkészíthetô kísérletek be-
mutatása, zsonglôr sarok és 
nemzetek játékai. A ligetben a 
Békés Megyei Europe Direct 
központ is bemutatkozott. 
Május elsején és másodi-

kán Mezômegyeren is gaz-

dag programkínálattal várták 
a majálisozókat, itt többek 
közt fellépett a United is. 
Pósteleken egyebek mellett 
magic show-t és agility be-
mutatót láthattak a kilátoga-
tók, a Mokryn pedig látvány 
disznótorral és zenével várta 
az idôsek klubjában az ér-
deklôdôket Hanó Miklós al-
polgármester, a körzet kép-
viselôje. 

G. E.

Az elôadásokon a karnagy 
és a kórus között létrejön 
egy kötelék, egy híd, ami a 
felcsendülô zenével a kórus-
tagoktól elér a gyülekezetig, 
a közönségig, elér lélektôl 
lélekig – fogalmazott Kutyej-
né Ablonczy Katalin, a jubi-
leumát ünneplô Békéscsa-
bai Evangélikus Vegyeskar 
karvezetôje a kórus hálaadó 
hangversenyén, április 25-
én, az evangélikus kistemp-
lomban. 

„Hála, köszönet a sok-sok 
jóért, Isten napról napra gon-
dol ránk” – énekelte jubileumi 
hangversenyén az evangéli-
kus kórus, amely részben a 
Békéscsabai Általános Mun-
kás Dalkörbôl nôtte ki magát. 
A dalkör 1989-ig a Békés Me-
gyei Mûvelôdési Központhoz 
tartozott, a rendszerváltozás-
kor azonban helyet keresett 
magának. Több próbálkozás 
után, 1990-ben az evangéli-
kus egyház fogadta be saját-
jaként a kórust. Ez a magya-
rázata annak, hogy kettôs 
jubileumot ünnepeltek: a Bé-
késcsabai Általános Munkás 
Dalkör újjászervezésének 
negyvenedik és a Békéscsa-
bai Evangélikus Vegyeskar 
mûködésének huszonötödik 
évfordulóját. 
Az énakkart Sutyinszki Já-

nos, majd Halász Annamária 
vezette. Utána érkezett Ku-
tyejné Ablonczy Katalin, aki 

már 18 éve az énekkar lelke: 
nemcsak jól éneklô kórussá, 
hanem a tagokkal együtt jó 
közösséggé is formálta a csa-
patot. A kórus az elmúlt idô-
szakban háromszor is „arany 
dicsérettel” minôsítést kapott, 
ebben szerepe volt Alföldi 
Csaba orgonamûvésznek, a 
gyülekezet kántorának, aki 
tíz éve szolgál a koncerteken 
is.
Az énekkar hálaadó hang-

versenyén Gáncs Péter evan-
gélikus elnök-püspök tartott 
áhítatot, kiemelve a lélektôl 
lélekig vezetô hidak szerepét. 
Az est megkapó pillanatai 
voltak, amikor a közönség so-
raiban ülô egykori kórustago-
kat is az énekkarba invitálták 
közös eléneklésre. Felemelô 
volt hallgatni annak a két 
kórusmûnek az ôsbemutató-
ját is, amelyet a korábbi kar-

vezetô, Sutyinszki János írt 
az énekkarnak. Ugyancsak 
szép pillanatok voltak, amikor 
a kórus köszönetet mondott 
vezetôjének, Kutyejné Ablon-
czy Katalinnak, illetve azok-
nak, akik hosszú ideje tagjai 
az énekkarnak. A közös múlt 
révén négyen már negyven 
éve itt énekelnek: Csávás 
Margit, Kutiné dr. Stefanovics 
Katalin, Vaszkó István és 
Timkó János.
Az est végén sikert ara-

tott, amikor a Békéscsabai 
Evangélikus Vegyeskar a 
Calandrella Kamarakórus és 
az Arrisus Ifjúsági Vegyeskar 
közremûködésével, Alföldi 
Csaba zongorakíséretével 
énekelt két mûvet, hálát adva 
a sok-sok jóért. Énekeltek há-
lával, szívbôl, az Úrnak, a kö-
zönségnek és önmaguknak.

Mikóczy Erika

Már április 30-án este el-
kezdôdött, s további három 
napon át tartott a VI. Békés-
csabai Táncfesztivál és XXI. 
Táncgála programsorozata. 
A mûvészi mozgás szerel-
mesei a néptánc, társas-, 
modern és jazztánc leg-
jobb hazai képviselôivel ta-
lálkozhattak a fôtéren, illet-
ve a Csabagyöngyében.

Botta Tibor, a fesztivál egyik 
fôszervezôje érdeklôdé-
sünkre elmondta, idén is 
arra törekedtek, hogy minél 
sokszínûbb és változatosabb 
legyen a program. A közel 40 
tánc- és sportegyesület, vala-
mint mozgásmûvészeti iskola 
1500 táncosát, szakemberét 
tömörítô, országos hatókör-
rel mûködô Magyar Divat- és 
Sporttánc Szövetség orszá-
gos ranglista versenyét ezúttal 
Békéscsabán rendezték meg. 
A fesztivál másik különle-

ges eseménye a Viharsarki 
Néptáncgála volt. Ez Békés-
csaba és megyénk tánctörté-
neti eseményeként, azon ritka 

rendezvények közé tartozik, 
melyen egy színpadon lát-
hatóak Békés megye kiváló 
szakmai elismertséggel ren-
delkezô együttesei. Mindazon 
csoportok, amelyek hosszú 
évek óta a néptánc hagyomá-
nyaihoz fûzôdô hitelességet, 
eredetiséget tûzték ki célul, s 
mindezt magas fokú színpadi 
érzékkel valósítják meg. A né-
zôk így bepillantást nyerhet-
tek a Kárpát-medence színes 
néptánchagyományába, an-
nak puritánságába, s közben 

virtuozitásába. Az elôadás-
ban magyar, román, szlovák, 
cigány s balkáni táncok egy-
aránt szerepeltek. 
A vasárnap esti, program-

záró táncgálán a legjobbakat, 
s sztárfellépôket is láthatott a 
közönség. A hétvége alatt a 
zsûri minôsítette a produkci-
ókat, és kiválasztotta a kate-
góriák gyôzteseit. A döntôbe 
kerülôk a fesztivál vasárnapi 
gálaestjén bizonyították tudá-
sukat.

Gajdács E.

Az elmúlt év IVÓ-napján ren-
dezett hatodik Csabai Tavaszi 
Szesztivál az „ I. Virágháború” 
jegyében zajlott, az idei má-
jus 19-én 17 órakor kezdôdô 
rendezvény pedig József Atti-
lához is kötôdik, tisztelegve a 
költôóriás születésének 110. 
évfordulója elôtt. Ha már ez 
a hetedik, minden a „hetes” 
szám bûvöletében történik 
majd. Lesz tehát hetes (aki 
majd letörli a táblát), hét törpe 
a Penza ovi óvónôinek elô-

adásában, de ott lesz a hét 
szamuráj, a hét mesterlövész, 

a hét vezér és a „költôpénz”, 
természetesen a hét krajcár 
is.
A rendezvény Pósteleken 

az erdôben, a kastélyromnál 
és a Mókus Csárdában zajlik 
majd. Meglepetések: „Író-ol-
vasó” találkozó, versíróver-
seny, zenei énekes és hang-
szeres élvezetek, múltidézés. 
Jelentkezni a +36-30/325-

7751 telefonszámon vagy a 
macsaisandor14@gmail.com 
címen lehet.

8 Csabai Mérleg

Az evangélikus kórus a jubileumi hangversenyen

Középkori hangulatot teremtettek a lovagi torna résztvevôi Miközben zajlott a majális, a városban a Magyar Nemzeti 
Cirkusz tartott látványos felvonulást

A mozgásmûvészetnek számos területét vonultatták fel

Díszhelyrôl figyelhette az eseményeket az „uralkodó”

Mátyás lovagi tornája Csabán
Megelevenedett a középkor a CsabaParkban

Csabai majális és ligeti vásár
A környezetvédelemre is figyelem irányult

Hála, köszönet a sok jóért!
Jubilált a Békéscsabai Evangélikus Vegyeskar

Táncfesztivál négy napon át
A gála több mint húsz éve vonzza a közönséget

„A hetedik te magad légy!”
A hetedik csabai IVÓ-nap Pósteleken
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Már a tavasz eleje is bôvelke-
dett jól sikerült programokban 
a CsabaParkban. Sokan ellá-
togattak a húsvét elôtti Nyuszi 
ül a CsabaParkban családi 
napra, volt itt ovibál, kataszt-
rófavédelmi verseny és virág-
vásár is. 
– Május elsô hétvégéjén 

a sok-sok látványos produk-
cióval Vitézi Játékokat szer-
veztünk a Munkácsy Mihály 
Múzeummal közösen, melyet 
a Magna Cum Laude koncert-
je zárt. Ugyancsak nagyon iz-
galmasnak ígérkezik a május 
végén megrendezendô repü-
lônap a gyermeknapi prog-
ramokkal kiegészülve. Ennek 
helyszíne a Kvasz András re-
pülôtér lesz, ahol számos légi 
bemutatóban gyönyörködhet 
a közönség, de természete-
sen a CsabaPark játszóte-
rére is várjuk a gyerekeket 
– hallhattuk Kozma Jánostól, 
a CsabaParkot üzemeltetô 
Békéscsaba vagyonkezelô 
Zrt. vezérigazgatójától. Mint 
megtudtuk, a gyermeknap 
kapcsán egy jelentôs, csa-
bai cég is tart itt rendezvényt, 
akárcsak a Degré utcai gyer-
mekotthon. A CsabaPark a 
Múzeumok éjszakája rendez-
vénysorozatba is bekapcso-

lódik majd a Gabonamúzeum 
környezetében lebonyolított 
eseményekkel. 
Jelentôs programnak ígér-

kezik a július elején megren-
dezendô Csaba Nap, melyre a 
családokat várják a szervezôk. 
Idén újra lesz Lecsófesztivál is, 
most már a CsabaPark terüle-
tén, akárcsak a nyugdíjasok 
táncversenye, vagy a nép-
daléneklési verseny. A nyári 
hónapokban diszkóba várják 
majd a szórakozni vágyókat, 
de a CsabaPark ad otthont 
idén a kórház Semmelweis- 
napi ünnepségének és a Ma-
gyar Államkincstár országos 
sporttalálkozójának is. 
– Új kezdeményezés, hogy 

Stark Adolf munkásságához 
és a legkorábban érô, Csa-
bagyöngye szôlôhöz kap-
csolódóan nagyszabású 
szüreti rendezvényt terve-
zünk augusztusra. Egerrel 
együttmûködve, egy másik al-
kalommal pedig bornapokra 
várjuk majd a jófajta nedûket 
kedvelôket a CsabaParkba – 
mondta  Kozma János, aki azt 
is elárulta, hogy az idei Csa-
bai Nyár fôtéri rendezvényei 
alatt ugyancsak a CsabaPark 
gondoskodik majd az étel- és 
italválasztékról. Az ôsz bekö-

szöntével elérkezik a kolbász-
fesztivál, melyrôl a CsabaPark 
sem feledkezik meg, hiszen 
itt is lesz lehetôség a gyú-
rásra, disznóvágásra, jó 
kedvû szórakozásra. Kozma 
János hozzátette: most ép-
pen azon dolgoznak, hogy a 
kolbászfesztiválon a vendé-
gek valóban jó minôségû, a 
CsabaParkban készült kol-
bászból falatozhassanak. 
Az egymást követô, szóra-

kozást, izgalmas pillanatokat, 
vagy éppen laza kikapcsoló-
dást nyújtó események mel-
lett a város szélén, gyönyörû 
környezetben lévô, jól felsze-
relt létesítményt más céllal 
is érdemes felkeresni. Jó, ha 

tudjuk, hogy minôségi termé-
keket kínáló húsbolt és finom-
ságokkal csábító étterem is 
várja a vendégeket. Emellett 
pedig a CsabaPark ideális 
helyszíne lehet iskolai kirándu-
lásoknak, vagy éppen nyug-
díjas összejöveteleknek is. A 
park olyan csomagokat kínál 
partnereinek, melyben gon-
doskodnak a vendéglátásról. 
A csabai hagyományokat idé-
zô, a kolbászhoz kapcsolódó 
ismereteket bemutató prog-
ramokat, de fürdôlátogatást 
is ajánlanak a csoportoknak, 
a kirándulóknak pedig termé-
szetesen városunk szépsége-
it is bemutatják igény esetén.

Gajdács Emese

A családok és a gyerekcsoportok is jól érezhetik magukat

Gazdag programkínálat a CsabaParkban
Családi napok és fesztiválok várják a közönséget 

A közönség egyre inkább magáénak érzi, szívesen látogat-
ja a CsabaParkot, mely tavasszal és nyáron is számos, von-
zó rendezvényt kínál a városlakóknak és a hozzánk érkezô 
vendégeknek.

Rövidesen a finisbe fordulnak a kivitelezôk a belváros fel-
újításának munkáival, bô egy hónap múlva elkezdôdnek a 
mûszaki átadások. Továbbra is terelésekre, forgalomkorlá-
tozásokra kell tehát számítani a belvárosban. 

– Úgy négy éve hallottam 
egy hírt, miszerint Horvátor-
szágban a horvát kocsmák-
ban népzene szól. Elgon-
dolkodtam, hogy nálunk ez 
miért nincs így? Létrehoztam 
a csoportot, gondoltam, le-
szünk benne néhányan és 
majd boldogan beszélgetünk 
a népzenérôl. Ehhez képest 
már több mint 9700 tagja van 
a Magyar népzenét hallgatok 
csoportnak és egyre bôvül a 
kör. Felvetôdött, hogy jó len-
ne találkozni azokkal, akik itt 
lelkendeznek a jó népzenék 
hallatán. Az alapgondolat az 
volt, hogy egy versengés-
mentes, a népzene szereteté-
nek okán létrejövô találkozót 
szervezzünk, ahol mindenki 
jól érezheti magát – mondta 
Futó Zsolt, hozzátéve, hogy 
amikor helyet keresett a talál-
kozónak, akkor hozta össze a 
sors az idén fennállásának öt-
venedik évfordulóját ünneplô 
Arany János Mûvelôdési Ház-
zal, amelynek vezetôje, Zalai 
Erika felkarolta az eseményt. 
Az ötlet mellé állt Pintér Tibor, 

a Csaba Nemzetiségi Nép-
táncegyüttes vezetôje is, aki 
aztán a „motor motorja” lett. 
A hely, a barátságos, szeret-

hetô környezet, a szervezôk 
lelkesedése és igen komoly 
munkája eredményeként, jú-
lius 3-án, 4-én, 5-én, három 
napra egy kis mûvészetek 
völgye lehet Mezômegyeren 
a mûvelôdési ház és környé-
ke, valamint a Március 15. 
tér, itt lesz ugyanis a Kárpát-
medencei Magyar Népzenei 
Találkozó kézmûves-vásárral, 
elôadásokkal, sok-sok nép-
zenével és tánccal. Ehhez 
viszont még sok mindenre 
van szükség. A Csabagyön-
gye Kulturális Központ és Bé-
késcsaba önkormányzata is 
támogatja a rendezvényt, de 
a szervezôk a vállalkozók, a 
termelôk, a kézmûvesek és a 
lakosság segítségét is kérik. 
Szívesen fogadnak bármi-
féle támogatást, legyen szó 
vendéglátásról, elszállásolás-
ról, önkéntes munkáról vagy 
anyagi segítségrôl. A fellé-
pôk elszállásolásához szintén 

segítségre lenne szükség: 
kérik, ha valaki be tud fogad-
ni pár napra 2-3-4 vagy akár 
több fellépôt, jelezze azt a 
megyerimuvhaz@gmail.com 
címen vagy megyerifesztival@
gmail.com címen. 
Mint azt Zalai Erika elmond-

ta, ötvenedik évfordulója al-
kalmából egész évben izgal-
mas programokkal várja az 
érdeklôdôket az Arany János 
Mûvelôdési Ház mezômegye-
ren. A jubileumi programsoro-
zat kiemelt, júliusi ünnepségét 
elôször egynaposra tervezték, 
de aztán jött a népzenei talál-
kozó ötlete, egyre szaporod-
tak a programok, így három-
naposra bôvült a rendezvény, 
amelyet Szente Béla és a Csa-
bagyöngye Kulturális Központ 
is támogat.  
A Csaba Kulturális Egye-

sület a Táncmûvészetért elsô-

ként karolta fel a népzenei ta-
lálkozó ötletét. Mint azt Pintér 
Tibor kiemelte, a zene lesz az 
alap, aköré építik fel a progra-
mot, amelyben természete-
sen lesznek táncbemutatók, 
táncházak is. Folyamatban 
van az egyeztetés a felvidéki, 
délvidéki, kárpátaljai, erdélyi 
együttesekkel, de kezdô ze-
nészek jelentkezését is várják, 
akik szívesen mutatkoznának 
be egy ilyen rendezvényen. 
A magyar népdal, a ma-

gyar népzene Kodály szerint 
az egész magyar lélek tükre. 
A megyeriek nagyot álmod-
tak, és bízva a népzene, a 
néptánc összetartó erejében 
és az összefogásban, azon 
vannak, hogy létrejöjjön a 
Kárpát-medencei Magyar 
Népzenei Találkozó. Aki tehe-
ti,  támogassa ôket ebben. 

Mikóczy Erika

A szervezôk szívesen fogadnak bármiféle támogatást

Él egy négygyermekes édesapa Mezômegyeren, Futó Zsolt, 
aki nagyon szereti a népzenét. Létrehozott egy Magyar nép-
zenét hallgatok elnevezésû csoportot a facebookon, mond-
ván, hátha lesznek páran, akik hasonlóan gondolkodnak, 
akikkel megoszthatják az itt-ott felfedezett dalkincseket. A 
tucatnyi helyett a csoportnak ma már több mint 9700 tagja 
van, és most a fennállásának ötvenedik évfordulóját ün-
neplô Arany János Mûvelôdési Ház és Pintér Tibor hatha-
tós közremûködésével, Kárpát-medencei Magyar Népzenei 
Találkozót szerveznek július elejére Mezômegyerre. 

„A népzene a magyar lélek tükre”
Kárpát-medencei Magyar Népzenei Találkozó Mezômegyeren

Békéscsabán három önkor-
mányzati bölcsôde 260 fé-
rôhellyel és a vállalkozásban 
mûködô MIVA Bölcsôde 42 fé-
rôhellyel fogadja a legkisebb 
gyerekeket. Városunk minden 
bölcsôdéjében elhivatott, 
gyermekszeretô kisgyermek-
nevelôk gondoskodnak arról, 
hogy a kicsik elsô közösségi él-
ményei igazán jók legyenek – 
hangzott el a közelmúltban a 
Csabagyöngyében rendezett 
bölcsôdék napi programon. 
A Csabagyöngye Casinójá-

ban Bogár Éva, az Egészség-
ügyi Alapellátási intézmény 
igazgatója köszöntötte a meg-
jelenteket, köztük Szarvas Pé-
ter polgármestert, dr. Fábián 
Ágnes tanácsnokot, Tôgye 
Ildikó osztályvezetôt, Fülöp 
Csaba képviselôt, valamint a 
kisgyermeknevelôket. 
– Rendkívül fontos, hogy a 

legkisebb emberpalánták sze-
rethetô, bensôséges, gondos-
kodó környezetben szerezzék 
meg elsô közösségi élménye-
iket. A szülôktôl, nagyszülôk-

tôl pozitív visszajelzések ér-
keznek a csabai bölcsôdéket 
illetôen. Köszönet a kisgyer-
meknevelôknek, hogy a szü-
lôk biztonságban tudhatják 
féltett kincsüket, gyermeküket 
– mondta Szarvas Péter pol-
gármester. 
Bogár Éva a bölcsôdék tör-

ténetérôl és jelenlegi helyzeté-
rôl beszélt, kiemelve, hogy ma 
ismét szükség van bôvítésre, 
2013-ban pályázat segítségé-
vel 40 férôhelyet, 2014-ben to-
vábbi 16 férôhelyet fejlesztett 
a város. Ezután Erdei Boglár-
ka adott elô egy népdalcsok-
rot hegedûn, majd Szicsek 
Margit tanácsadó szakpszi-
chológus, fôiskolai docens 
tartott elôadást.
A kisgyermeknevelôk és 

technikai munkatársak közül 
a bölcsôdék napján a követ-
kezôk részesültek igazgatói di-
cséretben: Cseh Edit, Gyarma-
ti Sándorné, Gulyás Gézáné, 
Nagy Zoltánné és Toronyi Mag-
dolna. 

Mikóczy E.

Bogár Éva a bölcsôdék történetérôl is beszélt

Bölcsôdék napja 
Elismerés a kisgyermeknevelôknek

Útlezárások, terelések
Békéscsaba belváros-rehabilitáció II.

Andrássy út: Május elsô he-
tétôl megváltozott a forgalmi 
rend az Andrássy út – Petôfi 
utca – Jókai utca csomópont-
ban. A Petôfi utca irányából a 
szélsô sávot lezárták. A gyalo-
gosok, kerékpárosok közleke-
désére a munkaterületen belül 
kijelölt sáv szolgál továbbra is. 
A kivitelezô a járdák, parkolók 
burkolatépítési munkái mellett 
a Gyóni Géza utcával szem-
ben lévô, „U” alakú ház belsô 
udvarának burkolatépítési 
munkáit is megkezdte, párhu-
zamosan a terület új növény-
kazettáinak kivitelezésével. A 
területen továbbra is a kijelölt 
sávokban közlekedhetnek a 
gyalogosok és kerékpárosok.  
Mednyánszky utca, Korzó 
tér: A téren a burkolat alépít-
ményi munkái szinte teljes 
felületen elkészültek, folya-
matban van az új burkolat lera-
kása. A kávézó melletti terület 
elkészülte után az Andrássy 
úton a kávézó elôtti területen 
végeznek bontást és burko-
latépítést. Ugyancsak az And-
rássy úton a térfigyelô kamera 
védôcsô fektetése kezdôdik 
meg az Irányi utca felé halad-
va, szakaszosan. Itt lokális 
lezárásokra kerül majd sor a 
járda sávjában. 

Knézich Károly utca: Az utca 
páros oldalán megkezdték az 
infokommunikációs kábel ki-
váltását, ezután, május máso-
dik hetétôl kezdôdik ezen az 
oldalon is a járdaépítési mun-
ka. Az utcába változatlanul, to-
vábbra is tilos behajtani, az ott 
lakók kivételével. 
Nagy Imre tér, Csaba utca: 
A téren folytatódnak a lehatá-
rolt területen a burkolatépítési 
munkák, párhuzamosan ké-
szül a kerékpáros átvezetés al-
építménye. A Csaba utcában a 
Kinizsi utcától a Nagy Imre té-
rig csak gyalogosan lehet köz-
lekedni az ideiglenes terelések 
szerinti sávban. A Mednyánsz-
ky utcától is megkezdôdik a 
burkolatépítési munka, átme-
netileg a gyalogos közlekedés 
a megengedett. 
Ügyfélszolgálati iroda ud­
vara: Az elkészült felületek és 
parkolóhelyek mintegy 70 szá-
zalékát a kivitelezô az ügyfelek 
rendelkezésére bocsátotta, 
erre a területre a Bartók Béla út 
felôli kapubejárón lehet ki- és 
behajtani. A kivitelezô a Posta 
köz felôli bejáratot használja, 
és a körbekerített munkaterü-
leten folytatja a munkát.
Továbbra is szükség lesz 

türelemre a belvárosban.
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Készségfejlesztô­játékok­minden­korosztálynak•­
A­megye­legnagyobb­kreatív-hobby­választéka•­
Agykontrollos,­ logopédiai­ szakkönyvek,­ foglalkoztatók,­•­
mesekönyvek
Gyermekmegôrzô­és­játszóház•­
Társasjátékok­kölcsönzése•­

Minden­ szombaton­ 9–12­ óráig­ ingyenes­ kézmûves­
foglalkozás­ felnôtteknek,­csak­az­alapanyagokat­kell­meg-
vásárolni.
Május­9.•­ ­..........Fali­ékszertartó
Május­16.•­ ­........Nemezvirág
Május­23.•­ ........Gyöngyfûzés

Május­18­án­10.30­tól­Heves­Imi­bácsi­koncertje
a­játszóházban

Andrássy­út­3–5.
(Univerzál­Áruház)
www.varjatek.hu,
facebook.com/varjatek,­
66/447-716,­70/411-2156

gondoskodjunk a gyerekekrôl hétvégén is!
A Marzek Kner Packaging Kft. jótékonysági akciója 12 településen

Békéscsaba belváros 
rehabilitáció ii. ütem

DAOP-5.1.2/C-14-k2-2014-0003

„Viharsarki Gasztronómia” – a helyi
identitástudat erôsítése, hagyományok és a helyi 

gasztronómia ápolása címû soft projekt

A Marzek Kner Packaging Kft. jóvoltából, négy héten át 
Békés megye 12 kistelepülésén ingyen kapnak hétvégén 
ebédet a rászoruló gyermekek. A programhoz a rendôr-
ség a megelôzést segítô programokkal csatlakozik.

Magyarországra­ nézve­ kü-
lönösen­ elkeserítô­ képet­
fest­ a­ Gallup­ kutatóintézet­
friss­ felmérése.­ Hazánkban­
ugyanis­ a­ gyermekes­ csa-
ládok­ csaknem­ fele­ került­
már­ olyan­ helyzetbe­ 12­ hó-
nap­ alatt,­ hogy­ nem­ tudták­
megvásárolni­ a­ megfelelô­
mennyiségû­ételt.­Király Gá-
bor,­ a­ Gyermekétkeztetési­
Alapítvány­ elnöke­ számí-
tásai­ szerint­ legalább­ 350­
ezer­gyermek­éhezik,­hiszen­

ennyien­szorulnak­rá­az­ in-
gyenes­napközis­étkeztetés-
re.­Viszont­az­év­165­napján­
nincs­iskolai­étkeztetés.
Aki­ismeri­a­hazai­valósá-

got,­ tudhatja,­ bizonyos­ te-
lepüléseken,­ fôként­ a­ hátrá-
nyos­ helyzetû­ régiókban­ az­
ilyen­ mértékû­ szegénység­
mindennapos­ vendég.­ Nem­
ritka,­ hogy­ a­ gyermekek­
hónap­ végén­ már­ csak­ az­
iskolai­ étkeztetés­ keretében­
jutnak­ennivalóhoz,­azonban­

reggel­ és­ este­
semmi­sem­kerül­
a­tányérra.
–­ Programunk­

célja,­hogy­a­Mar-
zek­Kner­Packa-
ging­Kft.­meghívja­
a­ Békés­ megyei­
falvak­ kis­ létszá-
mú­iskoláiba­ járó­
diákokat­ egy­
szombati­ebédre.­
Ezzel­ próbálunk­
a­ gyermekéhe-
zés­problémáján,­
k i smér tékben­
ugyan,­ de­ enyhí-
teni.­ A­ program­
a­ vendégül­ látott­
gyermekek­ szá-
mára­ nemcsak­

egy­ ebédlehetôséget,­ ha-
nem­egy­néhány­órás­játékos­
programot­is­kínál­az­elsô­al-
kalommal.­A­szervezôk­olda-
láról­ a­ programban­ segítôk-
ként­részt­vevô­–­a­vendégül­
látott­ gyermekekkel­ azonos­
korú­–­gyermekek­megismer-
hetik­társaik­nehézségeit,­fej-
lôdik­ a­ szociális,­ empátiás­
érzékenységük,­ nyitottabbá­
válnak­az­önkéntes­munkára­
és­ tudatossá­ válhat­ a­ segít-
ségnyújtás­–­hallhattuk­Kása 
István Zoltántól,­ a­ Marzek­
Kner­ Packaging­ Kft.­ ügyve-
zetô­igazgatójától,­aki­hozzá-
tette:­a­300­ fôt­ foglalkoztató­
cég­fontosnak­tartja­a­társa-
dalmi­szerepvállalást.
Mint­ megtudtuk,­ a­ prog-

ram­2015­májusában­kezdô-
dik,­és­12­hónapon­keresztül­
tart,­havi­4­szombati­alkalom-
mal.­A­finom­ebédet­a­gyere-
kek­számára­a­békéscsabai­
Kornélia­ Étteremben­ fôzik­
meg,­a­3-4­millió­forintos­évi­
költséget­ pedig­ teljes­ egé-
szében­a­Marzek­Kner­Packa-
ging­Kft.­vállalja.
–­ A­ Békéscsabai­ Belvá-

rosi­ Iskola­ szülôi­ munkakö-
zössége­ és­ a­ Marzek­ Kner­
Packaging­Kft.­munkavállalói­
részérôl­ önkéntes­ szervezô-
ket­ várunk­ az­ ebéd­ tálalá-
sához,­ az­ ebéd­ körüli­ tevé-
kenységek­ elvégzéséhez­ és­
az­ ebédet­ követô­ program­

lebonyolításához.­Kisdiákok­
részvételére­ is­ számítunk.­
A­ szülôi­ munkaközösség­
és­ a­ Kner­ Nyomda­ munka-
vállalói­ részérôl­ számítunk­
adomány­ jellegû­ támoga-
tásra,­ például­ gyümölcsre­
és­ egyéb­ szétosztható­ élel-
miszerekre.­A­Békés­Megyei­
Rendôrkapitányság­ felaján-
lotta­ a­ kísérôprogramokban­
a­ támogatást,­ így­ például­
KRESZ-pálya­építésében.
A­programban­részt­vevô­

települések:­ Almáskamarás,­
Bélmegyer,­ Bucsa,­ Csár-
daszállás,­ Hunya,­ Kétsop-
rony,­ Körösnagyharsány,­
Kötegyán,­ Kunágota,­ Nagy-
kamarás,­Okány,­Pusztaföld-
vár­–­tudtuk­meg­Kása­István­
Zoltántól.

A­Gondoskodjunk­ a­gye-
rekekrôl­ hétvégén­ is!­ címet­
viselô­ jótékonysági­ akcióról­
szóló­ sajtótájékoztatón­ dr. 
Vargáné dr. Szombati And-
rea,­a­Békés­Megyei­rendôr-
Fôkapitányság­ szóvivôje­
elmondta:­örömmel­álltak­a­
program­mellé,­ több­ szem-
pont­ miatt­ is.­ Szeretnék­ a­
rendôrségbe­ vetett­ bizalmat­
erôsíteni­azzal,­hogy­megje-
lennek­ a­ kistelepüléseken,­
és­ a­ legifjabb­ korosztály­
számára­szerveznek­bûn-­és­
baleset-megelôzési­ progra-
mokat.­ Emellett­ igyekeznek­
a­ biztonságos­ kerékpáro-
zást­ is­ elôsegíteni­ azzal,­
hogy­ ügyességi­ pályákat­
építenek,­ ahol­ a­ gyerekek­
kipróbálhatják­tudásukat,­és­

persze­jó­tanácsokat­is­kap-
nak­az­egyenruhásoktól.
A­ sajtótájékoztatón­ meg-

jelent­ a­ 12­ település­ egyi-
kének,­ Kunágotának­ pol-
gármestere­ is.­ Süli Ernô 
megköszönte­a­Marzek­Kner­
Packaging­ Kft.­ felajánlását.­
Mint­mondta,­örömmel­vette,­
hogy­ van­ olyan­ Békés­ me-
gyei­ cég,­ mely­ szívén­ viseli­
a­hátrányos­helyzetû­telepü-
lésen­élôk­ sorsát.­ A­ község­
vezetôje­ elmondta,­ elôzetes­
felmérésük­ szerint­ az­ isko-
lás­ gyermekek­ egyharmada­
igényli­ az­ ingyenes,­ hétvégi­
ebédet,­ ami­ arra­ utal,­ hogy­
bizony­szükség­van­az­ ilyen­
jellegû­ segítségre,­ s­ a­ to-
vábbi­figyelemre­is.

Gajdács­Emese

Középen: Kása István Zoltán MSc/MBA, Marzek Kner Packaging Kft., ügyvezetô igazgató;
balra: dr. Vargáné dr. Szombati Andrea, Békés Megyei rendôr-Fôkapitányság r. 
százados, sajtószóvivô; jobbra: Süli Ernô, Kunágota polgármestere 

Békéscsaba­ nevének­ hal-
latán­ a­ legtöbbeknek­ a­
Csabai­ kolbász­ ugrik­ be­
elsôként,­aligha­véletlenül.­
„Békéscsaba,­ a­ kolbász­
fôvárosa”­–­mondja­a­szlo-
gen,­s­ebben­semmi­túlzás­
nincs,­hiszen­a­Csabai­kol-
bász­világhírû­hungarikum,­
az­Európai­Unió­által­ föld-
rajzi­árujelzôvel­védett­élel-
miszer.­ A­ megyeszékhely­
elsô­ számú­ exportcikke­
világszerte­ ismert,­ ízét­ is-
merik,­szeretik.
Békéscsaba­ gasztronó-

miája­ azonban­ nemcsak­
a­ Csabai­ kolbász­ miatt­ hí-
res,­ hanem­a­ szlovák­ôsök­
által­ ránk­ hagyott­ gazdag­
kulináris­ örökség­ máig­ élô­
étkeirôl­ is,­ a­ haluskáról,­ a­
kiszely­ levesrôl,­ hogy­ csak­
néhányat­említsünk­a­finom-
ságok­közül.
Az­ ínycsiklandó­ ételek­

mellé­ persze­ jófajta­ italok­
is­ dukálnak.­ Ebbôl­ sincs­
hiány­ezen­a­ vidéken.­Elég­
ha­csak­az­itt­termett­zama-

tos­pálinkákra­vagy­a­Stark­
Adolf­által­e­vidéken­nemesí-
tett­Csabagyöngye­szôlôbôl­
készült­borra­gondolunk.
A­Békéscsabai­Turisztikai­

Egyesület­ a­ helyi­ identitás-
tudat­erôsítése­és­a­hagyo-
mányok­ápolása­érdekében­
a­ Belváros-rehabilitáció­ II.­
üteméhez­ kapcsolódóan­
egy­„soft”­projektet­valósít­
meg,­ melynek­ keretében­
helyi­gasztronómiai­értéktár­
kerül­összeállításra,­valamint­
elkészül­a­helyi­kulináris­ér-
tékeket­bemutató­kiadvány.
A­ hagyományok­ tovább-

adása­ mindannyiunk­ kö-
telessége.­Ezt­ szem­
elôtt­tartva­a­pro-
jekt­részeként­
interaktív­
elôadá-

sokat­ és­ kóstolókat­ szerve-
zünk­ a­ belvárosi­ iskolások­
számára,­ahol­a­diákok­akár­
be­ is­ kapcsolódhatnak­ az­
ételek,­pl.­a­Csabai­kolbász­
készítésébe.
Végül­ 2015­ júniusában­

valamennyi­ békéscsabai­
lakos­számára­kóstolókkal­
színesített,­ ízes­ élménye-
ket­ kínálunk­ a­ Belvárosi­
Gasztronap­alkalmával.

„Békéscsaba­–­Minden­
ízében­élmény!”

A Békéscsabai Víziközmû Társulat felhívása

tisztelt társulati tagjaink!
Ezúton­tájékoztatjuk­a­szenny-
víz-csatornázási­ programban­
érintett­ ingatlanok­ tulajdono-
sait­ (bérlôit,­használóit),­hogy­
a­még­meg­nem­fizetett­érde-
keltségi­ hozzájárulás-tartozást­
már­ csupán­ néhány­ hónapig­
lehet­a­társulatnál­rendezni.­A­
Békéscsabai­Víziközmû­Társu-
lat­ intézôbizottsága­ úgy­ dön-
tött,­ hogy­ a­ projekt­ várható­
lezárásával­egyidejûleg­ez­év­
szeptemberében­ kezdi­ meg­
az­elszámolást,­amelytôl­kez-
dôdôen­a­köztartozásnak­mi-

nôsülô­ tartozások­ behajtása­
már­teljes­körûen­Békéscsaba­
Megyei­ Jogú­ Város­ Önkor-
mányzatának­ Adócsoportja­
hatáskörébe­kerül.­
Az­úgynevezett­jogi­„érde-

keltek”­ tartozásait­ illetékes-
ségbôl­a­NAV­helyi­szervezete­
fogja­behajtani.
Kérjük,­hogy­fentiek­elkerü-

lése­ érdekében­ mielôbb­ szí-
veskedjék­felkeresni­a­társulat­
irodáját­Békéscsabán­a­Sza-
badság­tér­1–3.­1.­em.­2.­alatt­
a­következô­idôszakokban:

Ügyfélfogadási idô:
Hétfô:­ 830–1200,­1300–1600

Kedd:­ 830–1200,­1300–1600

Szerda:­ 830–1200,
Csütörtök:­830–1200

Péntek:­ NINCS­ügyfélfoga-
­ dás

Telefon:
66/430-901,­66/519-190
E­mail:
vizikozmumacsai@invitel.hu­

Mácsai­Sándor,
a­társulat­elnöke



Elhunyt Grósz György, aki 
közel húsz éven át volt Bé-
késcsaba Megyei Jogú Vá-
ros román Önkormányza-
tának elnöke. 

Grósz­György­1947-ben­szü-
letett.­ Már­ a­ nyolcvanas­
években­ a­ békéscsabai­ ro-

mán­közösség­élére­állt,­egy­
asztalhoz­ültetve­a­különbözô­
településekrôl­ Békéscsabára­
telepedett­ román­ lakosokat.­
Azonnal­ felismerte­ a­ kisebb-
ségi­önkormányzat­megalakí-
tásában­rejlô­lehetôséget.
1995.­május­1-jétôl­2014.­

október­ 12-éig­ volt­ a­ helyi­

román­ kisebbségi­ (késôbb­
nemzetiségi)­ önkormányzat­
elnöke.­ Kezdeményezésére­
kötött­ egymással­ testvérvá-
rosi­ megállapodást­ Békés-
csaba­és­Belényes.­Rendsze-
res­kapcsolatot­ápolt­az­aradi­
Goldis­ Egyetemmel.­ Támo-
gatta­ a­ békéscsabai­ román­
ortodox­ templom­ felújítását.­
Kulturális­ kezdeményezései-
vel­nemcsak­a­román­közös-
ség,­hanem­a­város­egészé-
nek­életét­gazdagította.
Grósz­György­közel­húsz­

évig­ volt­ a­ román­ önkor-
mányzat­ elnöke,­ személye­
meghatározó­ volt­ nemcsak­
a­ román­ közösség,­ hanem­
a­ város­ egésze­ szempont-
jából.­
Családja,­ barátai,­ ismerô-

sei,­ tisztelôi­április­22-én­vet-
tek­tôle­végsô­búcsút­a­Beré-
nyi­úti­temetôben.

A Csabai Kulturális Játékok 
keretében rendezték meg a 
közelmúltban a városi nép-
daléneklési versenyt a Bar-
tók Béla zeneiskolában. A 
verseny  eredményhirdeté-
se – rendhagyó módon – a 
Szent István téren zajlott, 
ott vehették át kiemelt arany, 
ezüst és bronz minôsítésü-
ket a diákok.

A­ színház­ és­ a­ bábszínház­
csodálatos­világa­volt­a­témá-
ja­a­Csabai­Kulturális­Játékok­
keretében­ zajlott­ gyermek-
rajzpályázatnak.­ Az­ alkotá-
sokból­összeállított,­XXXVII.­
Városi­ Gyermekrajz-kiállítás­
megnyitója­ az­ eredményhir-
detéssel­együtt,­ a­Munkácsy­

Mihály­Múzeum­Múzsák­ Ter-
mében­zajlott.
A­ népdalverseny­ minôsí-

tésének­ eredménye­ és­ a­

gyermekrajzverseny­ díjazott-
jainak­ teljes­névsora­a­www.
csabaimerleg.hu­ oldalon­ ol-
vasható.
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A­ közelmúltban­ tartották­ a­
tótkomlósi­ szlovák­ költô,­
Juraj Antal Dolnozemský 
Živé­korene­címû­könyvének­
bemutatóját,­ felolvasó­ ren-
dezvényét­ a­ Békés­ Megyei­
Könyvtárban.­A­szerzô­rend-
szeresen­ publikál­ szlovákul­
és­magyarul,­most­7.­önálló­
kötetét­mutatták­be.

Rakonczás Szilvia,­a­könyv-
tár­ igazgatója­ és­ Ocsovszki 
Ildikó szlovák­ önkormányzati­
képviselô­ köszöntôje­ után,­
Élô­gyökerek:­Pillanatképek­
a­költô­életébôl­és­munkássá-
gából­címmel­szlovák­nyelvû­
prezentációt­mutatott­ be­ Lo-
novics Lászlóné.­A­ tematikus­
bemutatót­Bánfi-Zsilák Mária,­
Gálik Pálné,­Kiszely Mihályné,­
Kovács Jánosné és­Ocsovszki 

Ildikó közremûködésével­ 25­
vers,­többnyire­szlovák­nyelvû­
felolvasása­színesítette.­A­fel-
olvasáshoz­­a­szerzô­is­csat-
lakozott­ emlékeit­ felidézve,­
Agod Aliz énekmûvész,­a­költô­
unokája­ pedig­ tótkomlósi­ és­
Galga­menti­népdalokkal­va-
rázsolta­el­a­közönséget.­A­je-
lentôs­néprajzi­gyûjteménnyel­
rendelkezô­költô­kedvenc­ té-
makörei­a­természet­szerete-
te,­az­egyházi,­közéleti­témá-
jú­ versek.­ Leggyakrabban­ a­
szlovák­ gyökereit,­ a­ szlovák­
nyelv­ szeretetét­ hangsúlyoz-
za.­A­rendezvényhez­kiállítás­
is­ kapcsolódott,­ amely­ nép-
rajzi­ tárgyakat,­ Tranosciuso-
kat,­ a­ szerzô­ munkásságát­
dokumentáló­ képeket,­ vala-
mint­ köteteit,­ folyóiratokban­

megjelent­ verseit,­ kézírásait­
mutatta­ be.­Gyuri­ (Juraj)­ bá-
csit­ a­ környezete­ szereti­ és­
tiszteli,­munkásságát­sok-sok­
kitûntetéssel­ elismerték.­ 87­
éves­ kora­ ellenére­ is­ csodá-
latra­méltó­az­alkotói­és­köz-
életi­ aktivitása,­ remélhetôleg­
újabb­ versek­ is­ megörven-
dezteti­még­olvasóit.

Prednedávnom sa uskutočnila 
v rámci literárneho večierka v 
Župnej knižnici Békešskej župy 
prezentácia knihy Živé kore-
ne komlóšskeho slovenského 
básnika, Juraja Antala Dolno-
zemského. Autor pravidelne 
publikuje v slovenčine aj v ma-
ďarčine, tentokrát predstavili 
jeho 7. samostatnú zbierku.

Po privítacích slovách riadi-
teľky knižnice, Szilvie Rakonzá-
sovej a poslankyne slovenskej 
samosprávy Ildiky Očovskej 
nasledovala prednáška v slo-
venčine Zuzany Lonovicsovej s 
názvom Živé korene: Momenty 
zo života a tvorby básnika. 

V rámci tematického prehľa-
du odzneli recitácie Márie Bán-
fi ovej-Zsilákovej, Kataríny Gáli-
kovej, Márie Kiszelyovej, Emílie 
Kovácsovej a Ildiky Očovskej, 
odznelo 25, prevažne sloven-
ských básní. Do prednesu bás-
ní sa zapojil aj sám oslávenec, 
pritom prezentáciu spestril so 
svojimi milými osobnými spo-
mienkami. Obecenstvo oča-
rila aj vnučka básnika, ľudová 
speváčka Alíz Agodová s ľudo-
vými piesňami zo Slovenské-

ho Komlóša a z údolia Galgy. 
Najobľúbenejšími námetmi 
básnika, ktorý disponuje aj s 
bohatou národopisnou zbier-
kou sú láska k prírode, ako aj 
náboženské a spoločenské 
témy. Najčastejšie zdôrazňuje 
svoje slovenské korene a lásku 
k slovenskému jazyku. Sprie-
vodným podujatím prezentácie 
bola výstava, ktorá predstavila 
národopisné predmety, exem-
pláre Tranoscia, fotografi e, o 
umeleckej činnosti básnika, 
ako aj jeho zbierky, básne uve-
rejnené v tlači a rukopisy. Uja 
Juraja si ľudia v jeho okolí majú 
radi a vážia si ho. V jeho veku 
– má 87 rokov – je obdivuhod-
ná jeho aktivita, dúfame, že 
svojich čitateľov poteší ešte s 
mnohými novými básňami.

Dolnozemský könyvének 
bemutatója

Prezentácia zbierky 
Dolnozemského 

INGATLAN

A­Szántó­utcában­építési­ telek­ el-
adó.­Tel.:­30/366-7616.

Békéscsabán,­a­Mester­utcában­
820­m2-es­ belterületi­ telek­ (jelenleg­
gyümölcsös)­ fúrott­ kúttal­ eladó.­Vil-
lany,­telefon­az­utcában.
Tel.:­30/574-0913.

Békéscsabai­Fényesen,­Györkei­u.­
30.­címen­120­m2-es,­öreg,­de­száraz,­
jó­elosztású­családi­ház­1981­m2-es,­
fényesi­ fôcsatornára­ futó­ telekkel­
(öntözési­ lehetôséggel),­ hatból­ öt­
tulajdonrésszel­ beköltözhetôen­ EL-
ADÓ.­Irányár:­3,9­M­Ft.
Tel.:­30/829-7941.

Szentkirályszabadján­ –­ Veszprém­
és­Balatonalmádi­között­–­a­szántó-
földdel,­erdôvel­határolt­József­Attila­
utcában­ eladásra­ kínálunk­ egy­ 72­
négyzetméteres­ családi­ otthont­ te-
lekkel.­A­ház­két­nagy­szobát,­fürdô-
szobát,­ konyhát,­ elôszobát,­ kamrát­
foglal­ magában.­ Az­ udvarban­ kere-
kes­kúttá­alakítható­fúrott­kút­van.­­A­
telken­ fáskamra­ és­ nyári­ konyha­ is­
áll,­pincével.
Telefon:­70/773-5690,­70/392-0459.

SZOLGÁLTATÁS

Zár,­redôny,­reluxa,­szalagfüggöny,­
szúnyogháló,­napellenzô­szerelése,­
javítása,­kulcsmásolás.­Utánfutó-
kölcsönzés,­6­m­hosszig­nyújtható,­
billentô­önürítôs­platóval­ is!­Dobos­
István­u.­20.
Tel.:­ 30/233-4550,­70/335-7584,­
­ 66/636-135.

Duguláselhárítást­vállalok­garanci-
ával.­Gyors,­pontos,­megbízható.
Tel.:­30/939-7720.­

Hûtôk,­fagyasztók­javítása.­Békés-
csaba,­Fiumei­u.­4.­Bali­és­Fia­Bt.
Tel.:­20/921-2521,­20/944-6986.­

Redôny­,­reluxa­,­szalagfüggöny­
készítés,­-javítás­részletfizetéssel­is.­
Nyílászárók­javítása.
Tel.:­66/454-171,­70/212-6776.

Iroda,­ lépcsôház­ takarítását­ válla-
lom­számlaképesen:­
Tel.:­30/290-8726.

Tömérdek­ a­ fizetendô­ járulék?­
Nem­ kapja­ meg­ idôben­ az­ átutalá-
sokat?­Nehezen­vált?­Látogasson­el­
hozzánk!­Medosoft­könyvelôiroda.­­
www.medosoft.hu

OKTATÁS

Angol­,­matematikaoktatás­általá-
nos­iskolásoknak.
Tel.:­20/238-1620.

Játékos­atlétikai­edzések­6–12­éves­
gyerekeknek­az­atlétikai­klubnál.
Tel.:­20/238-1620.

EGYÉB

Nyitható­fehér­fali­fürdôszobai­tükör, 
2­db­karnis­(230,­250­cm),­1­pár­háló-
szobai­ fali­ lámpa,­ felújításra­szoruló­
hintaszék­(nem­antik),­üveg­kompó-
tos-­és­süteményeskészlet,­tízes­hús-
daráló­eladó­Békéscsabán.
Tel.:­30/574-0913.

Alig­ használt­ akkumulátoros­ ke­
rekes­szék­olcsón­eladó.
Tel.:­20/40-698-40.

www.csabacenter.hu

     2015. május 7–13.
Bosszúállók:­Ultron­kora­(szinkr.­amerikai­akció)­3D!­PREMIER!•­
Sam­–­Kismadár­nagy­kalandja­(szinkr.­fr.­családi­animációs)­•­
3D!­
Argo­2.­(magyar­akció-vígjáték)­•­
Adaline­varázslatos­élete­(szinkr.­amerikai­romantikus­dráma)­•­
A­pláza­ásza­Vegasban­(szinkr.­amerikai­vígjáték)•­
The­Duke­of­Burgundy­(angol­dráma)­•­
A­hangok­(szinkr.­amerikai­vígjáték)•­
3­szív­(francia­dráma)­PREMIER!­ART!•­

     2015. május 14–20.
Bosszúállók:­Ultron­kora­(szinkr.­amerikai­akció)­3D!­•­
Dínó­kaland­(szinkr.­am.–dél-koreai­családi­animációs­film)­•­
3D!­PREMIER!
Csábítunk­és­Védünk­(szinkr.­amerikai­vígjáték)­PREMIER!•­
Torrente­5.­–­A­kezdô­tizenegy­(spanyol­akció-vígjáték)­•­
PREMIER!
Argo­2.­(magyar­akció-vígjáték)­•­
Kukoricasziget­(ném.–fr.–cseh–kazahsztáni–magy.­dráma)­•­
PREMIER!­ART!

in memoriam grósz györgyCsabai kulturális Játékok
Gyermekrajzverseny, népdaléneklési verseny
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A népdalverseny eredményhirdetése a fôtéren zajlott
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A­ pályázat­ célja:­Az­ állampolgárok­
és­ közösségek­ szociális­ célú­ tevé-
kenységének­támogatása
Pályázhat:­ Minden­ Békéscsabán­
mûködô­közösség,­csoport,­egyesü-
let,­alapítvány,­intézmény,­egyén.­Egy­
szervezet,­közösség­csak­egy­pályá-
zatot­nyújthat­be!

Támogatás­kérhetô­az­alábbi­téma­
körökben:
1.­ A­szociális­területen­végzett­tevé-
kenységek.­

2.­ Szociálisan­ hátrányos­ helyzetû­
rétegek,­csoportok­számára­szer-
vezendô­rendezvények,­akciók.­

A­ támogatás­ elnyerésének­ módja­
és­feltételei:
1.­ A­ pályázat­ elnyerésénél­ elsôbb-
séget­élveznek­a­városi­közössé-
gek.

2.­ A­pályázó­fogalmazza­meg­a­ter-
vezett­ tevékenység­ célját,­ meg-
valósításának­ módját,­ részletes­
költségvetését.

3.­ A­támogatás­segélyezéshez­nem­
vehetô­igénybe.

4.­ A­ támogatás­ nyújtása­ utólagos­
elszámolás­melletti­elôfinanszíro-
zás­formájában­történik.

A­ pályázóval­ szemben­ támasztott­
jogszabályi­feltételek:
•­ Az­ önkormányzati­ támogatások­
nyújtásáról­ szóló­ 24/2013.­ (X.­ 4.)­
önkormányzati­ rendelet­ értelmé-
ben­a­szervezetek­közül­kizárólag­
a­nyilvántartásba­vett,­jogi­szemé-
lyiséggel­bíró­szervezetek­pályáz-
hatnak.­ Nyilvántartásba­ nem­ vett­
szervezetek­ csak­ ún.­ pénzügyi­
lebonyolító­ szervezeten­ keresztül­
nyújthatnak­be­pályázatot­ (ebben­
az­ esetben­ a­ támogatási­ szerzô-
dést­az­önkormányzat­a­pénzügyi­
lebonyolítóval­köti.)

•­ Az­ államháztartásról­ szóló­ 2011.­
évi­CXCV.­ törvény­ (a­ továbbiak-
ban:­Áht.)­50.­§-ára­figyelemmel­a­
pályázónak­a­pályázati­adatlapon­

nyilatkoznia­ kell,­ hogy­megfelel­ a­
hatályos­ jogszabályokban­ meg-
határozott­ rendezett­ munkaügyi­
kapcsolatok­ követelményeinek,­
valamint­a­pályázat­benyújtásakor­
nincs­ esedékessé­ vált,­ és­ meg­
nem­fizetett­adótartozása,­valamint­
járulék-,­illeték-­és­vámtartozása.

•­ Amennyiben­ szervezet­ pályázik,­
képviselôjének­ nyilatkoznia­ kell,­
hogy­az­Áht.­50.­§-ának­megfele-
lôen­átlátható­szervezetnek­minô-
sül.

•­ Nem­részesülhet­támogatásban­a­
közpénzekbôl­ nyújtott­ támogatá-
sok­ átláthatóságáról­ szóló­ 2007.­
évi­CLXXXI.­ törvény­(a­ továbbiak-
ban:­Knyt.)­6.­§­(1)­bekezdésében­
meghatározott­ személy,­ illetôleg­
szervezet­(összeférhetetlenség).

•­ A­pályázó­a­pályázat­ benyújtása-
kor,­ illetôleg­ –­ a­ pályázati­ beszá-
moló­elfogadásáig­bezárólag­–­az­
érintettséget­ megalapozó­ körül-
mény­ beálltától­ számított­ 8­ mun-
kanapon­belül­nyilatkozni­köteles,­
hogy­fennáll-e­a­Knyt.­8.­§-ában­
meghatározott­érintettség.

•­ Civil­szervezettel­mint­támogatot-
tal­a­támogató­kizárólag­akkor­köt­
szerzôdést,­ha­a­pályázó­az­egye-
sülési­ jogról,­ a­ közhasznú­ jogál-
lásról,­valamint­a­civil­szervezetek­
mûködésérôl­ és­ támogatásáról­
szóló­ 2011.­ évi­ CLXXV.­ törvény­
28–30.­ §-ában­ elôírt­ beszámoló-
készítési,­ valamint­ letétbe­ helye-
zési­és­közzétételi­kötelezettségé-
nek­a­2014.­év­vonatkozásában­a­
szerzôdéskötésig­a­jogszabályok-
ban­meghatározott­módon­eleget­
tesz.

A­pályázat­benyújtásának­határide­
je:­2015.­május­31.

Pályázatot­ kizárólag­ az­ erre­ a­ célra­
rendszeresített­ pályázati­ adatlapon­
lehet­ benyújtani,­ amely­ elérhetô­ a­
www.bekescsaba.hu­ oldalon,­ a­ Pol-
gármesteri­ Hivatal­ Szociálpolitikai­

Osztályán,­5600­Békéscsaba,­Sza-
badság­ tér­11–17.­ fszt.­10.­sz.­ irodá-
ban.­

A­ pályázatokat­ Békéscsaba­ Megyei­
Jogú­ Város­ Önkormányzat­ Közgyû-
lésének­Szociális­és­Egészségügyi­
Bizottsága­ nevére,­ 5600­ Békéscsa-
ba,­ Szabadság­ tér­ 11–17.­ II.­ emelet­
20.­ sz.­ (Békéscsaba­Megyei­ Jogú­
Város­ Polgármesteri­ Hivatala­ Szoci-
álpolitikai­ Osztálya)­ alatti­ címre­ kell­
beküldeni.­
A­ borítékon­ és­minden,­ a­ pályá-

zattal­ kapcsolatos­ beadványon­ szí-
veskedjenek­ feltüntetni­ a­ pályázati­
azonosítót:­E/SZOC/2015.

Elbírálás:­2015.­június­17.

A­pályázatokat­a­Szociális­és­Egész-
ségügyi­Bizottság,­alapítványok­ese-
tén­Békéscsaba­Megyei­Jogú­Város­
Önkormányzat­Közgyûlése­bírálja­el.­
A­nyertes­pályázókkal­az­önkormány-
zat­ támogatási­szerzôdést­köt.­A­ tá-
mogatási­szerzôdés­aláírására­akkor­
kerül­sor,­ha­a­támogatott­a­pályázati­
csomag­részét­képezô­Meghatalma-
zás­ beszedési­ megbízás­ alkalma-
zására­ formanyomtatványt­ minden­
pénzforgalmi­jelzôszámla­vonatkozá-
sában­a­számlavezetô­pénzintézettel­
nyilvántartásba­ veteti.­ (A­ nyomtat-
ványt­ a­ pályázati­ adatlappal­ együtt­
nem,­ csak­ a­ szerzôdéskötéskor­ kell­
benyújtani.)
A­2015.­ évi­ támogatás­ felhasz-

nálásáról­ 2016.­ március­ 31-éig­ kell­
elszámolni.

Minden­olyan­pályázó,­amely­nem­a­
támogatási­ szerzôdésben­meghatá-
rozott­ célra­ használja­ fel­ az­ elnyert­
összeget,­vagy­a­pénzügyi­elszámo-
lása­ hiányos,­ illetve­ késve­ érkezik,­
vagy­ nem­ számol­ el,­ a­ Szociális­ és­
Egészségügyi­Bizottság­által­meghir-
detésre­ kerülô­ pályázati­ lehetôség-
bôl­1­évre­automatikusan­kizárásra­
kerül.

A­ Komolyan­ lazulós­ ren-
dezvénysorozat­ a­múzeum­
Jankay–Kolozsváry–Tevan­
Gyûjteményében­ harmadik­
alkalommal­ szerepeltette­ a­
társmûvészeteket.­Április­24-
én­a­bábmûvészetérôl­neve-
zetes­mûvészcsaládi­öröksé-
get­továbbvivô­Lenkefi Zoltán 
mutatkozott­be.­A­Napsugár­
Bábszínház­igazgatója­ezút-
tal­mint­báb-­és­díszletterve-
zô,­vizuális­alkotó­ember­és­
mint­ zenész­ szerepelt.­ Mint­
kiderült,­a­Rokodál­zenekar-
ban­tehetségének­egy­másik­
oldalát­is­megmutatja.

Káprázatos­show-mûsort­pro-
dukáltak­az­ukrán­Virsky­tánc-
együttes­ tagjai­ április­ 23-án­
este­ a­Csabagyöngye­Agóra­
Termében.­
A­ Virsky­ nem­ véletlenül­

a­ Moiseyev­ Táncegyüttes­
legnagyobb­„ellenfele”.­A­75­
éves­ Virsky­ –­ Ukrán­ Állami­
Népi­Együttes­a­világ­bárme-
lyik­pontján­megtalálja­az­utat­
az­ emberek­ szívéhez:­ pro-
dukciójuk­ szenvedélyes­ és­
látványos,­ csodálatos­ és­ iz-
galmas.­A­kimagasló­mûvészi­
színvonal,­ a­ szakmai­ tudás,­
a­ táncosok­profizmusa,­a­ le-
bilincselôen­ kreatív­ koreog-
ráfia,­ a­ lenyûgözô­ látvány,­ a­
színpompás­ kosztümök­ az­
egész­ világon­ elkápráztatják­

a­közönséget.­A­ táncos­szó-
listák­ akrobatikus­ tudása,­ a­
nôi-­ és­ férfikarok­ sokoldalú­
virtualitása,­a­ tudatosan­érték-
megôrzô­szellemiség,­a­bölcs­
és­optimista­tartalom­együtte-
sen­adják­a­társulat­szinte­má-

gikus,­a­lelket­felemelô­erejét.­
Eddig­ már­ milliók­ tapsolták­
pirosra­ a­ tenyerüket­ fantasz-
tikus­ produkciójuk­ láttán,­ és­
pontosan­ így­volt­ez­Békés-
csabán­is.

Gajdács­Emese

Idén már negyedik alkalom-
mal adott témát és helyszínt, 
illetve szakmai segítséget 
az Ádámok és Évák Ünne-
pe résztvevôinek a Jókai 
színház és társulata. Ezút-
tal Arany-balladákat vittek 
színre a Békés megyei kö-
zépiskolások április 20-án, 
a színház nagyszínpadán. 
Tizenhárom csoport lépett 
fel, elôadásukban látható 
volt egyebek mellett a Szôke 
Panni, a Tetemrehívás, a 
Pázmán lovag, a Szondi két 
apródja, A walesi bárdok, 
az Árva fi ú és az Ágnes asz-
szony címû ballada.

A­ diákok­ a­ pedagógusok,­
színészek­és­rendezôk­segít-
ségével­ ôsz­ óta­ készültek­ a­
premierre.­ Békés­megye­ 13­
oktatási­ intézményébôl­ közel­­
kétszáz­ középiskolás­ diák­
csatlakozott­a­programhoz.­A­
diákok­ szabadon­ választhat-
ták­meg,­ hogy­milyen­ stílus-
ban­ és­ felfogásban­ dolgoz-
zák­ fel­ az­általuk­kiválasztott­
Arany-balladát.­ Az­ izgalmas,­
értékteremtô­ elôadás­ zajos­
sikert­ aratott:­ igazán­ külön-
leges­ esemény­ volt,­ hiszen­
minden­csapat­más­ízlés­sze-
rint,­ más­ koncepció­ mentén­
dolgozta­fel­a­balladáját.
A­díjazottak­voltak:­legjobb­

táncos­szereplô­Gyulai Fanni 
(Vajda,­Szarvas);­a­ legszeb-
ben­ éneklô­ szereplô­ Halász 
Réka (Petôfi,­Mezôberény);­a­

legszebben­ beszélô­ szereplô­
Károly Bettina (Vajda,­ Szar-
vas);­a­legjobb­férfi­melléksze-
replô­Berki Benjámin (András-
sy,­ Békéscsaba);­ legjobb­ nôi­
mellékszereplô­Endrész Aliz 
(Belvárosi,­ Békéscsaba);­ a­
legjobb­férfi­fôszereplô­Slajchó 
Ágota a­vén­Márkus­szerepé-
ben­ (Petôfi,­ Mezôberény);­ a­
legjobb­ nôi­ fôszereplô­Marik 
Zsuzsanna (Vajda,­Szarvas).­
Közösségi­ díjak­ –­ a­ legjobb­
dramaturgia­Vajda­Péter­Evan-
gélikus­Gimnázium,­Szarvas,­
Zách Klára;­a­legjobb­koreog-
ráfia­ Andrássy­ Gyula­ Gimná-
zium,­ Éjféli­ párbaj;­ a­ legjobb­
rendezés­ Kemény­Gábor­ Lo-
gisztikai­és­Közlekedési­Szak-
középiskola­ –­Mátyás­ anyja;­
a­ leglátványosabb­ elôadás­
Belvárosi­ Általános­ Iskola­ és­
Gimnázium­–­Pázmán­ lovag;­

a­ legjobb­ táncos­ elôadás­ a­
Széchenyi­ István­ Közgazda-
sági­Szakközépiskola­­kollégi-
uma­–­Tetemrehívás;­a­legjobb­
zenés­elôadás­Békés­Megyei­
Hunyadi­ János­ Közoktatási­
Intézmény,­ Mezôkovácsháza;­
a­legjobb­elôadás­Bartók­Béla­
Mûvészeti­Szakközépiskola­és­
Alapfokú­Mûvészetoktatási­In-
tézmény­–­Ágnes­asszony.
A­produkcióban­részt­vevô­

összes­szereplô­egy­Ádámok­
és­ Évák­ Ünnepe­ feliratos­
pólót­ kapott:­ viselôjének­ az­
egész­osztálya­50­százalékos­
kedvezményt­ kap­ a­ színházi­
bérlete­árából­a­jövô­évadban,­
illetve­részt­vehet,­a­„Hozd­el­
aput­ színházba!”­ akcióban,­
vagyis­ha­valamelyik­szülôjét­
elhívja­teátrumba,­akkor­csak­
egy­ jegyet­ kell­ kifizetnie­ egy­
évadon­keresztül.

A­ csabai­ szegényparasztok­
–­hasonlóan­a­környezô­köz-
ségek­ földmunkásaihoz­ –­ az­
ezernyolcszázas­évek­ vége­
táján­sürgették­a­munkásegy-
let­ megszervezését,­ amely­
létre­is­jött:­1891.­február­27-én­
tartották­az­elsô­Békéscsabai­
Munkásegylet­alakuló­ülését.­
A­alapszabályt­jóváhagyni­jo-
gosult­Sztraka­György­fôszol-
gabíró­ késleltette­ az­ eljárás­
menetét,­ezért­Pluhár­György,­
a­munkáskör­ideiglenes­elnö-
ke­ személyesen­ is­ megsür-
gette­ azt­ a­minisztériumban.­
Céljuk­az­egylet­segítségével­
a­ magasabb­ munkabér,­ az­
olcsóbb­földbérlet­és­az­em-
beribb­ bánásmód­ kivívása­
volt.­ Eredményt­ nem­ értek­
el,­ ezért­ a­ tömegek­ elkese-
redése­május­elsejére­már­a­
végsôkig­ fokozódott.­ Elhatá-
rozták,­hogy­a­következô­na-
pon,­ha­kell,­az­életük­árán­is­
megszerzik­az­alapszabályuk­
engedélyezését.
Május­2-án­a­Hunyadi­ téri­

„emberpiacon”­ nagy­ tömeg­
gyûlt­ össze.­ A­ tömeget­ Ko-
cziszky­bírónak­és­Szemián­
Sámuel­ fôjegyzônek­ sem­
sikerült­megnyugtatnia.­Egy­
csoport­a­fôjegyzôt­erôszako-
san­inzultálta.­A­tömeg­körül-
vette­a­városházát,­s­a­hivata-
lába­ tartó­ Sztraka­ Györgyöt­
ütlegelni­ kezdték,­ majd­ esz-
méletlenül­hagyták­az­utcán.­
A­ rend­ biztosítására­ érkezô­
három­ csendôrt­ is­ megtá-

madták,­akik­kénytelenek­vol-
tak­a­városháza­bezárt­kapuja­
mögé­menekülni.­Hamarosan­
megérkeztek­ az­ alsóvégi­ te-
hénlegelôkön­ gyakorlatozó­
katonák­ Ruzicska­ Károly­ fô-
hadnagy­ vezetésével.­ A­ szu-
ronyos­katonák­elôl­a­ tömeg­
a­kis­utcán,­a­csirkepiac­ felé­
hátrált.­A­katonák­fegyverüket­
is­ használták­ a­ tömeg­ ellen,­
Maján­ János­ súlyosan­meg-
sebesült.­A­küzdelem­tovább­
folyt,­a­fôtéren­épülô­Varságh-
ház,­a­Sas­patika­elôtt­sûrû­
téglazápor­ hullott­ a­ katonák-
ra,­amire­szuronyroham­volt­a­

válasz.­Itt­kapott­halálos­sebet­
a­30­éves­Pongrácz­András­
napszámos,­aki­Ruzicska­fô-
hadnagyot­ támadta­meg,­ de­
mellét­átdöfte­a­szurony,­s­ô­a­
hírek­szerint­ezzel­a­kiáltással­
esett­össze:­„Így­bánnak­el­a­
szegény­emberrel”,­majd­sú-
lyos­sebeibe­belehalt.
Kétórai­ szuronyos­ táma-

dással­sikerült­a­zendülô­né-
pet­szétoszlatni.­Az­elfogottak­
közül­többeket­rövidebb-hosz-
szabb­ szabadságvesztésre,­
néhányat­ többévi­ fegyház-
büntetésre­ítéltek.

Gécs­Béla

Békéscsaba anno
A csabai május eleji zendülés – 1891

Ádámok és évák Ünnepe
Arany balladáit mutatta be közel kétszáz diák

Korabeli újság-grafi ka a zendülésrôl

Tizenhárom csoport lépett fel a Jókai színházban
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Virsky: repülô táncosok
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